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:  الاهداف العامة للممٌاس

ًكتكملة  المعممة المالٌة المحاسبة لممٌاس الخط عبر دروس تأت 

 لٌسانس والثانٌة الاولى السنة فً تدرٌسها تم التً الصلة ذات لمماٌٌس

 سهولة، بكل 1 المعممة المالٌة المحاسبة استٌعاب على الطلبة لمساعدة

المحاسبٌة المعالجات من العدٌد فً والتحكم التعمك من الطلبة تمكٌن 

 من وذلن لها، التعرض تم التً الدروس جزئٌات كل وفً المعمدة

 بأمثلة ومدعم ومختصر واضح بأسلوب اعدادها تم دروس خلال

.وتمارٌن

وفما المالٌة السنة نهاٌة اعمال فً التحكم واجراءات بمواعد الالمام 

 الادوات محاسبة بمحور تعلك ما وخاصة المعتمد، الوزاري للبرنامج

 الطلبة مساعدة وكذا الالفال، بعد اللاحمة الاحداث ومحور المالٌة

 المسار فً المتمدمة الاطوار فً الصلة ذات المماٌٌس فهم فً مستمبلا

. "الدكتوراه الماستر، "الدراسً
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:  المعارف السابمة المطلوبة

مكتسبة سابمة معارؾ ٌستدعً الممٌاس هذا دراسة 

 تعتبر والتً الصلة، ذات المماٌٌس بعض فً للطالب

:مثل المعممة المالٌة المحاسبة فً علٌها للبناء ارضٌة

 

المحاسبة 

و  1مالٌة 

2

المحاسبة 

التحلٌلٌة

محاسبة 

الشركات

الموازنة 

التمدٌرٌة

الرٌاضٌات 

و 

الاحصاء

المانون 

التجاري
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:  2محتوى ممٌاس المحاسبة المالٌة المعممة 

محاسبة الاؼلفة: المحور الاول.

ًمحاسبة الاوراق التجارٌة: المحور الثان.

محاسبة الأجور: المحور الثالث.

محاسبة عمود الاٌجار التموٌلً: المحور الرابع.

محاسبة العمود على المدى : المحور الخامس

.الطوٌل

محاسبة اعادة تمٌٌم الاصول: المحور السادس.
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:   الاغلفة محاسبة: المحور الأول
نمٌز بٌن نوعٌن من الؽلافات:

الاغلفة غٌر المابلة للاسترجاع" الأغلفة التالفة: اولا:"

 تعتبر اؼلفة مستهلكة نهائٌا عند استعمال البضاعة ولا ٌمكن استعادتها لعدم

صلاحٌتها للاستعمال مرة أخرى، وظٌفتها تحوي المنتجات وتباع  للزبون 

بنٌة عدم الاسترجاع، حٌث تعتبر احد عناصر مكونات عملٌة الإنتاج وتدخل 

ضمن تكلفة الإنتاج، مثل أكٌاس الحلٌب وعلب الكرتون والزجاجات 

  .الخ....البلاستٌكٌة

     الغلافات التالفة 

الؽلافات ؼٌر " 

". المابلة للاسترجاع

الغلافات المابلة 

. للاسترجاع
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للاسترجاع المابلة الاغلفة :ثانٌا:
ًٌلحك أن دون مرات عدة تستعمل التً الؽلافات ه 

 المؤسسة، فً سنوات لعدة تبمى فهً ضرر، أي بصلاحٌتها
 عٌنٌة تثبٌتات فهً الصفة وبهذه للمؤسسة، ملكا تعتبر حٌث

 كالحاوٌات الؽلافات من النوع هذا أن ؼٌر أخرى،
 من علٌها للمحافظة السلع فٌها توضع الخ،...والبرامٌل

 علٌها، المتفك المدة خلال إعادتها وٌجب والتلؾ، العطب
 متنازل تثبٌتات تعتبر المحددة الآجال فً إعادتها ٌتم لم وإذا

 من تحتوٌه ما مع الزبائن إلى الؽلافات هذه وترسل عنها،
 عدم حالة فً بٌعها سعر ٌعتبر أمان سعر احتجاز ممابل سلع

 تكلفة من اكبر ٌكون دائما وهو الزبائن، لبل من إعادتها
.المؤسسة داخل إنتاجها تكلفة أو الشراء حالة فً شرائها

:   الاغلفة محاسبة: المحور الأول
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للأؼلفة المحاسببة المعالجة تختلؾ :للأغلفة المحاسبٌة المعالجة :ثالثا 
 المابلة الاؼلفة عن واحدة مرة تستعمل التً "المستهلكة" التالفة

 المحاسبٌة المعالجة فان وعلٌة مرات، لعدة تستعمل التً للاسترجاع
        :ٌلً فٌما سنتناوله والذي الاستخدام طبٌعة تساٌر

3-1: ضمن التالفة الاؼلفة تدرج :التالفة للأغلفة المحاسبٌة المعالجة 
 للبضائع والاستهلان الشراء لواعد لنفس فتخضع الأخرى التموٌنات

 تكلفة سعر فً التالفة الؽلافات شراء تكالٌؾ وتدمج الأولٌة، والمواد
:ٌلً كما محاسبٌا تسجٌلها وٌتم المباعة، المنتجات

- لابلة كانت إذا التؽلٌفات 326/ح من المدٌن الجانب فً تسجٌلها ٌتم 
  .تؽٌٌر أي إجراء دون حالتها على للاستعمال

- إذا أولٌة ولوازم مواد 31/ح من المدٌن الجانب فً تسجٌلها ٌتم أو 
 إجراء الأمر ٌتطلب وبالتالً حالها، على للاستعمال لابلة ؼٌر كانت
 وذلن المواد، من وؼٌرها المعدنٌة الؽلافات مثل علٌها، تحوٌل عملٌة
 المؤسسة من وإخراجها إدخالها وٌتم 31/ح المحاسبٌة المعالجة بنفس
.إنتاجها تكلفة آو شرائها بتكلفة

:   الاغلفة محاسبة: المحور الأول
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وحدة من علب  2000ن باعت مؤسسة /30/06بتارٌخ :  مثال
دج للعلبة الواحدة، 210المربى المعدنٌة، تمدر تكلفة إنتاج الوحدة 

علما أن تكلفة الصفٌحة المعدنٌة المتضمنة لمنتوج المربى تمدر 
وتم إدخالها وإخراج كل الكمٌة فً نفس . دج للعلبة الواحدة40ب 

من سعر  %10الٌوم لؽرض التصنٌع، وٌمدر هامش الربح 
.التكلفة

تسجٌل العملٌات اللازمة فً الٌومٌة بالنسبة لكل من : المطلوب
.المورد والزبون

:الحل

دج500.000(=40×2000(+)210×2000= )سعر التكلفة  -

.دج550.000=1.10×500.000= سعر البٌع -

:   الاغلفة محاسبة: المحور الأول
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بالنسبة للمورد:

3826

326

626

411

724

401

3826

326

701

355

------------------ 30/06/  ْ--------------------

(40×2000)ِشزز٠بد الاغٍفخ  

ِٛرصٚ اٌّششٚٔبد     

رسج١ً فبرٛرح اٌشزاء ٌلأغٍفخ اٌزبٌفخ  

--------------------  /  /      --- -----------------

رغ١ٍفبد 

ِشزز٠بد الاغٍفخ      

صسٛي اٌزغ١ٍفبد اٌّششْ   

--------------------   /  /  -----------------------

ِسزٍٙىخرغ١ٍفبد 

رغ١ٍفبد      

سزٚج اٌزغ١ٍفبد ٌغزع الإٔزبج     

--------------------   /  /    ---------------------

اٌشثبئٓ

ِج١ؼبد إٌّزٛجبد

رسج١ً فبرٛرح اٌج١غ        

-------------------   /  /       ------------------

رغ١ز ِششْٚ إٌّزجبد

80.000+420.000ِٕزجبد ربِخ اٌظٕغ 

سزٚج إٌّزجبد ٌغزع اٌج١غ   

--------------------          ----------------------

80.000

80.000

80.000

550.000

500.000

80.000

80.000

80.000

550.000

500.000

:   الاغلفة محاسبة: المحور الأول
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بالنسبة للزبون:

:   الاغلفة محاسبة: المحور الأول

380

30

401

380

-------------- 30/04/  ْ----------

ِشزز٠بد اٌجؼبئغ

ِٛرصٚ اٌّششٚٔبد     

رسج١ً فبرٛرح اٌشزاء        

-------------- /  /       ------------

اٌجؼبئغ 

ِشزز٠بد اٌجؼبئغ      

صسٛي اٌجؼبئغ         

------------  /  /       -------------

550.000

550.000

550.000

550.000
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3-2: للاسترجاع المابلة للأغلفة المحاسبٌة المعالجة:  

شرائها عند 218/ح ل المدٌن الجانب فً المتداولة الأؼلفة تسجل 
 الحساب فً بالضبط وتسجل المؤسسة بوسائل إنتاجها أو مرة لأول

 تكلفة أو الشراء عند شرائها بتكلفة متداولة ؼلافات 2186/ح الفرعً
 ٌجب وعموما التثبٌتات، معالجة طرق وبنفس الإنتاج عند إنتاجها
.العطب وحالة والشراء البٌع عند ممكنة حالات ثلاث بٌن التمٌٌز

3-2-1: الشراء حالة فً المحاسبٌة المعالجة:

 ًالبضائع شراء بعملٌة لامت التً هً المؤسسة تكون الحالة هذه ف 
 خلال بإعادتها تعهدت التً وهً للاسترجاع، لابلة بؽلافات المعبئة

 فٌتم ، للزبون بالنسبة حك المدفوع المبلػ فٌعتبر علٌها، المتفك المدة
 المدٌنون الموردون 4096/ح فً وبالأخص 409/ح فً تسجٌله
 كان إذا 401/ح بالممابل ونجعل المدٌن، الجانب فً مدفوعة أمانات

  .دائنا البنن طرٌك عن فورا البٌع تم إذا 512/ح أو الحساب على البٌع

:   الاغلفة محاسبة: المحور الأول
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 معبئة بضائع بشراء مؤسسة لامت ن/13/01 بتارٌخ :مثال
 البضائع لٌمة بلؽت حٌث للاسترجاع، لابلة بأؼلفة

 لابل صندوق 50 فً موضوعة ht دج400.000
 خروج تكلفة دج،100.000 الإجمالٌة لٌمتها للاسترجاع

 خلال الأؼلفة إعادة على الاتفاق تم دج،350.000 البضائع
 علما%19 المضافة المٌمة على الرسم معدل أن علما أسبوع،

 وان ،2-ن/07/01 فً التنائها تم المتداولة الاؼلفة أن
.سنوات 05 الاهتلان مدة الثابت، الاهتلان تطبك المؤسسة

.البٌع فاتورة إعداد- :المطلوب

.للمشتري بالنسبة الٌومٌة فً العملٌة تسجٌل -

:   الاغلفة محاسبة: المحور الأول
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:  انحم

.htصج 400.000ثّٓ اٌجؼبػخ 

صج76.000=%19×400.000َ .ق.اٌز

صجttc 476.000اٌّجٍغ  

صج100.000سؼز الاغٍفخ 

صج576.000اٌّجٍغ اٌمبثً ٌٍضفغ 

380

4456

4096

30

401

380

--------------13/ 01/ ْ---------

ِشزز٠بد اٌجؼبئغ              

َ اٌمبثً ٌلاسززجبع.ق.اٌز

اٌّٛرصْٚ اٌّض٠ْٕٛ أِبٔبد ِضفٛػخ

ِٛرصٚ اٌّششٚٔبد     

رسج١ً فبرٛرح اٌشزاء      

--------------  /  /      -----------

ثؼبئغ

ِشزز٠بد اٌجؼبئغ

صسٛي اٌجؼبئغ         

-------------          --------------

400.000

76.000

100.000

400.000

576.000

400.000

:   الاغلفة محاسبة: المحور الأول
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:البٌع حالة فً المحاسبٌة المعالجة :3-2-2

 لٌمة فً متمثل زبونه، اتجاه دٌن للمورد بالنسبة الؽلافات لٌمة تعتبر 

 المتفك المدة حسب الزبون  عند من استرجاعها الواجب المفوترة الؽلافات

 419/ح ل الدائن الجانب فً وتسجل للؽلافات، مالكا المورد فٌبمى علٌها،

  بجعل المؤمنة الؽلافات دٌون 4196  /ح فً وبالأخص

 البٌع حالة فً 53/ح ،512/ح المالٌة الحسابات احد أو الزبائن 411/ح 

 احد أو 411/ح مع 4196/ح ٌرصد استرجاعها وعند مدٌنا، الفوري

.المالٌة الحسابات

 لا للاسترجاع المابلة الؽلافات لٌمة فان البٌع، لفاتورة المورد تحرٌر وعند

 الزبون احترم طالما كذلن الأمر وٌبمى المضافة، المٌمة على للرسم تخضع

.الإرجاع أجال

 اللازمة العملٌات تسجٌل منن ٌطلب السابك المثال معطٌات نفس :مثال

 ..للمورد بالنسبة

:   الاغلفة محاسبة: المحور الأول
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:   الاغلفة محاسبة: المحور الأول

411

600

700

4457

4196

30

-----------13/ 1/ ْ------------

اٌشثبئٓ

ِج١ؼبد اٌجؼبئغ   

َ اٌّذظً.ق.اٌز

اٌشثبئٓ اٌضائْٕٛ ثبٌغلافبد              

رسج١ً فبرٛرح اٌج١غ    

-------------     /  /   ----------

ثؼبئغ ِسزٍٙىخ

ثؼبئغ

سزٚج اٌجؼبئغ      

------------            -----------    

576.000

350.000

400.000

76.000

100.000

350.000
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 الزبون إرجاع عند :الغلافات استرجاع لحالة المحاسبٌة المعالجة :3-2-2

 الؽلافات مبلػ فٌها ٌدرج للزبون إنماص فاتورة بتحرٌر المورد ٌموم للؽلافات

 تطرح دفعها المورد على ٌجب التً والمٌمة الزبون، حموق من لٌخفض المسترجعة

 المعالجة وتختلؾ الؽلافات، إرجاع تسوٌة ٌتم العملٌة وبهذه لدٌه، الزبون دٌن من

 عدة وهنان علٌها، تسترجع التً والوضعٌة الحالة بحسب للؽلافات المحاسبٌة

:ٌلً فٌما سنتناولها حالات

 بطرح المورد ٌموم سلٌمة الؽلافات الزبون أعاد إذا :سلٌمة الغلافات إرجاع حالة -

 الزبائن 411/ح نجعل حٌث المسترجعة، للأؼلفة الفعلٌة بالمٌمة الزبون دٌن لٌمة

 فنجعل للزبون بالنسبة أما .مدٌنا بالؽلافات الدائنون الزبائن 4196/ح بممابل دائنا

 بالؽلافات المدٌنون الموردون 4096/ح بممابل مدٌنا المخزونات موردو 401/ح

 بصفة 4096/ح و 4196/ح من كل ٌمفل سلٌمة الاؼلفة كل إعادة تم وإذا .دائنا

.والمورد الزبون من لكل نهائٌة

 سلٌمة الصنادٌك كل بإرجاع الزبون لام حٌث السابك، المثال معطٌات نفس :مثال

.علٌها المتفك الفترة انتهاء لبل

:   الاغلفة محاسبة: المحور الأول
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:بالنسبة للزبون

:   الاغلفة محاسبة: المحور الأول

401

4096

------------            -------------

ِٛرصٚ اٌّششٚٔبد

ِٛرصْٚ ِض٠ْٕٛ ثبٌغلافبد              

رسج١ً فبرٛرح الإٔمبص    

-------------           -------------

100.000

100.000

: بالنسبة للمورد

4196

411

---------------            -----------

اٌشثبئٓ اٌضائْٕٛ ثبٌغلافبد

اٌشثبئٓ     

رسج١ً فبرٛرح الإٔمبص    

-------------           --------------

100.000

100.000
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  :جزئٌا متلفة الغلافات إرجاع حالة-

 المورد ٌمبل بحٌث معطوبة، المتداولة الؽلافات إعادة أحٌانا ٌمكن-

 بٌن فالفرق الأصلً، السعر من الل بسعر ولكن ٌسترجعها أن

 من المدٌن الجانب فً وٌسجل للزبون بالنسبة تكلفة ٌعتبر السعرٌن

 لٌمة بٌن الفرق بمٌمة والتؽلٌؾ التعبئة مواد فً نمص 6086/ح

 أٌضا ونجعل الرسم خارج المورد من الممبولة والمٌمة الؽلافات

 على الرسم بمٌمة مدٌنا للاسترجاع المابل م.ق .الر 4456/ح

 موردو 401/ح أٌضا ونجعل الزبون طرؾ من المتحملة الخسارة

 الرسم، ولٌمة الرسم خارج الإرجاع بمٌمة مدٌنا المخزونات

 دائنا بالؽلافات المدٌنون الموردون 4096/ح نجعل وبالممابل

المفوترة الؽلافات بمٌمة

:   الاغلفة محاسبة: المحور الأول
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لٌمة بٌن الفرق ٌساوي  للمورد بالنسبة اٌراد وٌعتبر 
 ولبله الزبون سدده الذي والسعر المفوترة الؽلافات
 المٌمة على للرسم خاضع الفرق هذا وٌكون المورد

 فً المسترجعة الؽلافات المورد وٌسجل المضافة،
 وبالممابل الدائنون الزبائن 4196/ح من المدٌن الجانب
 بمٌمة والتؽلٌؾ التعبئة مواد فً زٌادة 7086/ح نجعل

 4457/ح أٌضا ونجعل دائنا، الرسم خارج الإٌراد
 على المفروض الرسم بمٌمة دائنا المحصل م .ق.الر

 دائنا الزبائن 411/ح ونجعل بالتلؾ، المتعلك الإٌراد
.الرسم ولٌمة الرسم خارج الإرجاع لٌمة بٌن بالفرق

:   الاغلفة محاسبة: المحور الأول
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 سلٌمة صندوق 20 الزبون أعاد حٌث المثال، معطٌات نفس :مثال
 دج1.600 المورد لبلها جزئٌا متلفة المتبمٌة والصنادٌك
.الواحد للصندوق

 المورد من لكل الٌومٌة فً اللازمة العملٌات تسجٌل :المطلوب
.والزبون

:للزبون بالنسبة :الحل

دج40.000=20×(100.000/50=)السلٌمة الصنادٌك -  

.دج12.000 (=1.600-2.000)×(20-50=)التلؾ لٌمة -

دج48.000(=1.600-2.000)30 =المتلفة الصنادٌك لٌمة -

.دج2.280 =0.19×دج12.000 =التلؾ لٌمة على م.ق.الر -

-2.000)×30 (+2.000×20) =المخزونات موردو لٌمة -
دج88.000 (=400

:   الاغلفة محاسبة: المحور الأول
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401

6086

4456

4096

---------------            ----------

ِٛرصٚ اٌّششٚٔبد

ٔمض فٟ ِٛاص اٌزؼجئخ ٚاٌزغ١ٍف

َ اٌمبثً ٌلاسززجبع .ق.اٌز

اٌّٛرصْٚ اٌّض٠ْٕٛ

رسج١ً فبرٛرح الإٔمبص   

------------            -------------

88.000

12.000

2.280

102.280

:   الاغلفة محاسبة: المحور الأول

ٔفس ِؼط١بد اٌّثبي اٌسبثك، ٠طٍت ِٕه رسج١ً اٌؼ١ٍّبد ثبٌٕسجخ: تانُسثة نهًورد

.ٌٍّٛرص 

4196

411

7086

4457

-----------           ---------------

اٌشثبئٓ اٌضائْٕٛ

اٌشثبئٓ

س٠بصح فٟ ِٛاص اٌزؼجئخ ٚاٌزغ١ٍف 

َ اٌّذظً.ق.اٌز

رسج١ً فبرٛرح الإٔمبص   

-------------            ------------

102.280

88.000

12.000

2.280



Dr. GUENDEZ

:نهائٌا الغلافات إرجاع عدم حالة 

 على الاتفاق تم أو علٌها المتفك المدة خلال الأؼلفة هذه إعادة ٌتم لم إذا أما 
 فالمعالجة ٌرجعها، ولم الإرجاع فترة مرت أو للبائع، إعادتها عدم

 على المورد لدى تعالج حٌث البائع، إلى المشتري من تختلؾ المحاسبٌة
 ونجعل لترصدٌه مدٌنا 4196/ح نجعل حٌث التثبٌتات، عن تنازل أنها

  الاهتلان، حساب لترصٌد مدٌنا الؽلافات اهتلان 28186/ح أٌضا
 ونجعل الالتناء، بسعر دائنا المتداولة الؽلافات 2186/ح نجعل وبالممابل

 تحمك حالة فً 752/ح أو لٌمة نالص تحمك حالة فً مدٌنا 652/ح
.الحالة حسب لٌمة فائض

 50 والبالؽة الصنادٌك بكل الاحتفاظ الزبون لرر  اسبوع مرور بعد :مثال
.بسنتٌن الاهتلان فترة لدرت حٌث صندوق،

.والزبون المورد من لكل اللازمة العملٌات تسجٌل  :المطلوب

.دج20.000 =100.000/5 =الاهتلان لسط حساب -  :الحل

.دج60.000 (=2×20.000)-100.000 =ص.م.ق -

:   الاغلفة محاسبة: المحور الأول
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 - المورد لدى المحاسبً التسجٌل:

:   الاغلفة محاسبة: المحور الأول

4196

28186

752

2186

-----------ثؼض ِزٚر اسجٛع--------

اٌشثبئٓ اٌضائْٕٛ

ا٘زلان الاغٍفخ

س٠بصح فٟ ِٛاص اٌزؼجئخ ٚاٌزغ١ٍف 

الاغٍفخ اٌّزضاٌٚخ

رسج١ً اٌزٕبسي ػٓ الاغٍفخ   

--------------            ------------

100.000

40.000

40.000

100.000

:انتسجيم انًحاسثي نذى انزتوٌ -

2186

4456

4096

401

--------ثؼض ِزٚر اسجٛع-----------

الاغٍفخ اٌّزضاٌٚخ

َ اٌمبثً ٌلاسززجبع.ق.اٌز

اٌّٛرصْٚ اٌّض٠ْٕٛ

ِٛرصٚ اٌّششٚٔبد

الزٕبء الاغٍفخ ٚالادزفبظ ثٙب   

--------------           -------------

100.000

19.000

100.000

19.000
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 معجون من علبة 500 ببٌع صناعٌة مؤسسة لامت :الأول التمرٌن

 إنتاج تكلفة أن علما الواحدة، للعلبة ht دج300 بسعر الأسنان

 الكرتون وعلبة دج،150 لدر الواحدة للعلبة الأسنان معجون

.ht دج5 شرائها تكلفة لدرت  تحتوٌها التً الواحدة

 المورد من لكل الٌومٌة دفتر فً اللازمة العملٌات تسجٌل :المطلوب

.%19 م.ق.الر معدل أن علما والزبون،

:   الاغلفة محاسبة: المحور الأول
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  إجمالٌة بمٌمة صنادٌك فً معبئة بضائع x المؤسسة اشترت ن/26/03 بتارٌخ :الثانً التمرٌن

 من 1/4 تمثل ولٌمتها صنادٌك 10 ب ٌمدر كان الصنادٌك عدد أن علما ، ht دج500.000

 مواد معالجة منن ٌطلب الٌوم، نفس فً البضائع مع الفاتورة استلام وتم الإجمالٌة، المٌمة

:التالٌة الفرضٌات حسب والتؽلٌؾ التعبئة

.سلٌمة الصنادٌك جمٌع إعادة -

.للصندوق دج4.000 ب المورد لبلها عطب فٌها تبمى وما سلٌمة صنادٌك 06 إعادة -

.ترجعها ولن بالصنادٌك  ستحتفظ بأنها المورد x المؤسسة أعلمت -

 مع ، الواحدة للوحدة  ht دج5.500 بسعر الإنتاج من وحدة 200 بٌع تم ن/30/03 وبتارٌخ

  ٌحوي صندوق كل حٌث للاسترجاع، لابلة صنادٌك فً موضوعة المباعة المنتجات أن العلم

 تخفٌض زبونها منحت x المؤسسة فان الزبون ووفاء العملٌة لحجم ونظرا وحدات، 05

 الواحد الصندوق لٌمة ،% 5 م ت ،% 2 ت ت :التالً النحو على تظهر مالً والأخر تجاري

.دج900.000 الخروج تكلفة دج،1.000

 معدل أن العلم مع والمورد، الزبون من لكل الٌومٌة فً اللازمة العملٌات تسجٌل :المطلوب

.%19 م.ق.الر

:   الاغلفة محاسبة: المحور الأول
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حل التمرٌن الأول :

التسجٌل لدى المورد:

:   الاغلفة محاسبة: المحور الأول

3826

4456

326

602

411

724

401

3826

326

701

4457

355

-------------------             ---------------------

(5× 500) ِشزز٠بد الاغٍفخ  

َ اٌمبثً ٌلاسززجبع.ق.اٌز

ِٛرصٚ اٌّششٚٔبد

رسج١ً فبرٛرح شزاء             

-------------------               -------------------

اٌغلافبد

ِشزز٠بد اٌغلافبد

اسزلاَ اٌغلافبد               

------------------               --------------------

ر٠ّٕٛبد أسزٜ ِسزٍٙىخ

اٌغلافبد

اسزاج اٌغلافبد ٌغزع اٌزظ١ٕغ       

-------------------           -----------------------

اٌشثبئٓ

(300×500)ِج١ؼبد إٌّزجبد

%19× 150.000َ اٌّذظً.ق.اٌز

رسج١ً فبرٛرح اٌج١غ         

-------------------          -----------------------                              

رغ١زاد ِششْٚ إٌّزجبد

500×(5+150)ِٕزجبد ربِخ اٌظٕغ

إسزاج إٌّزجبد ٌغزع اٌج١غ     

------------------          ------------------------

2.500

475

2.500

25.000

178.500

77.500

2.975

2.500

25.000

150.000

28.500

77.500
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التسجٌل لدى الزبون:

:   الاغلفة محاسبة: المحور الأول

380

4456

30

401

380

--------------             -----------

(300× 500) ِشزز٠بد اٌجؼبئغ 

َ اٌمبثً ٌلاسززجبع.ق.اٌز

ِٛرصٚ اٌّششٚٔبد

رسج١ً فبرٛرح شزاء         

--------------            ------------  

ثؼبئغ

ِشزز٠بد اٌجؼبئغ

اسزلاَ اٌجؼبئغ        

--------------             -----------

150.000

28.500

150.000

178.500

150.000
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ًحل التمرٌن الثان:
380

4456

4096

30

401

401

6086

2186

4456

411

668

724

401

380

4096

4096

4096

401

701

4457

4190

355

---------------------------26/03/ْ----------------------------  

4 /3×500.000ِشزز٠بد اٌجؼبئغ 

َ اٌمبثً ٌلاسززجبع.ق.اٌز

1/4×500.000اٌّٛرصْٚ اٌّض٠ْٕٛ 

ِٛرصٚ اٌّششٚٔبد

رسج١ً فبرٛرح اٌشزاء   

--------------------------    / /       ----------------------------

اٌجؼبئغ

ِشزز٠بد اٌجؼبئغ

اسزلاَ اٌجؼبئغ          

------------------------------    1ف   --------------------------

ِٛرصٚ اٌّششٚٔبد

اٌّٛرصْٚ اٌّض٠ْٕٛ

إػبصح ج١ّغ اٌظٕبص٠ك س١ٍّخ     

---------------------------------    2ف     ----------------------

(4.000×4(+)12.500×6)ِٛرصٚ اٌّششٚٔبد 

4×(4.000 -12.500)ٔمض فٟ ِٛاص اٌزؼجئخ ٚاٌزغ١ٍف 

اٌّٛرصْٚ اٌّض٠ْٕٛ

ف١ٙب ػطت 04س١ٍّخ  06اػبصح      

-------------------------------    3ف     -----------------------

الأغٍفخ اٌّزضاٌٚخ

َ اٌمبثً ٌلاسززجبع.اٌز،ق

اٌّٛرصْٚ اٌّض٠ْٕٛ

ِٛرصٚ اٌّششٚٔبد

ادزفبظ اٌشثْٛ ثبلأغٍفخ    

------------------------30/03/ ْ-------------------------------

(5.500×200)اٌج١غ  ثّٓ 

.22.000=% 2د د 

1.078.000=. ص د

53.900= % 5د َ  

1.024.100........... ص َ

  194.579= % 19َ .ق.اٌز

 40.000=1000×  5 / 200الاغٍفخ 

1.258.679.ٌّجٍغ اٌمبثً ٌٍضفغ

رسج١ً فبرٛرح اٌج١غ     

 -------------------------  //     ---------------------------------      

رغ١ز ِششْٚ إٌّزجبد

ِٕزجبد ربِخ اٌظٕغ

سزٚج إٌّزجبد ٌغزع اٌج١غ

--------------------------          -------------------------------

375.000

71.250

125.000

375.000

125.000

91.000

34.000

125.000

23.750

1.258.679

53.900

900.000

571.250

375.000

125.000

125.000

125.000

23.750

1.078.000

194.579

40.000

900.000
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:محاسبة الاوراق التجارٌة: المحور الثانً

 لابلة سندات هً التجارٌة الأوراق :التجارٌة الأوراق تعرٌف :اولا

 فً الدفع واجب الممدار معٌن نمدٌا حما وتمثل التجارٌة، بالطرق للتداول

 تستخدم التً الوسٌلة وتعتبر الاطلاع، بمجرد الوفاء واجب محدد موعد

   .بالدٌون للوفاء

 فان الجزائري التجاري المانون حسب  :التجارٌة الأوراق أنواع :ثانٌا

.لأمر وسند والسفتجة الشٌن أنواع، ثلاثة على التجارٌة الأوراق

 التجارٌة الأوراق تعتبر :التجارٌة للأوراق المحاسبً التسجٌل :ثالثا

 إذا وعلٌه التداول، أو التحرٌر مرحلة فً سواء للدٌون، سداد وسٌلة بمثابة

 هذا ٌثبت أن له فٌمكن بالأجل، زبائنه احد إلى بضاعته ببٌع تاجر لام

 ٌولع أن أو كمبٌالة زبونه على ٌسحب بان تجارٌة، ورلة شكل فً الدٌن

 السند أو الكمبٌالة تعتبر الحالتٌن كلتا فً حٌث لأمر، سندا الأخٌر هذا له

 خص ولمد .لزبون بالنسبة دفع وورلة للمورد بالنسبة لبض ورلة لأمر

:التالٌة بالحسابات التجارٌة الأوراق معالجة المالً المحاسبً النظام



Dr. GUENDEZ

.دفعها الواجب السندات موردو 403//ح

.دفعها المطلوب السندات تثبٌتات موردو 405/ح

.تحصٌلها المطلوب والسندات الزبائن 413/ح

:المورد عند التجارٌة للأوراق المحاسبً التسجٌل 3-1

 على سفتجة بسحب المورد لٌام عند :التجارٌة الأوراق تحصٌل 3-1-1

 سند بتولٌع الزبون لٌام عند أو بالمبول، علٌها لٌولع إلٌه وإرسالها زبونه

 أوراق من لأمر السند أو السفتجة تعتبر عندها المورد، لصالح لأمر

 413/ح من المدٌن الجانب فً وتسجل المورد، إلى بالنسبة المبض

 الزبائن 411 /ح نجعل وبالممابل تحصٌلها، المطلوب والسندات الزبائن

 التجارٌة، الأوراق محفظة فً لأمر السند أو السفتجة استلام عند دائنا

:إلى الحساب هذا تفرٌع وٌمكن

.المحفظة فً سندات 4130/ح

  .للتحصٌل تسلٌمها عند الأداء مستحمة سندات 4131/ح

.الأداء مستحمة ؼٌر مخصومة سندات 4132/ح

:محاسبة الاوراق التجارٌة: المحور الثانً
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 بمبلػ للزبون الحساب على بضائع مؤسسة باعت  ن/12/01 بتارٌخ :مثال

 مستحمة سفتجة الزبون على المؤسسة سحبت ن/15/02 وبتارٌخ ،ht دج200.000

 بالمبول الزبون علٌها وولع التولٌع، اجل من للزبون وأرسلتها ن/03 /30 بتارٌخ الدفع

.% 19 م.ق.الر ومعدل دج،140.000 البضائع خروج تكلفة أن علما للدٌن، وفاءا

.والمورد الزبون من لكل الٌومٌة دفتر فً العملٌة تسجٌل :المطلوب

:المورد لدى التسجٌل

:محاسبة الاوراق التجارٌة: المحور الثانً

411

600

4130

700

4457

30

411

-----------------------12/01/ْ-----------------

اٌشثبئٓ

ِج١ؼبد اٌجؼبئغ   

َ اٌّذظً.ق.اٌز   

رسج١ً فبرٛرح اٌج١غ      

----------------------   / /     -------------------

ثؼبئغ ِسزٍٙىخ

ِششْٚ اٌجؼبئغ

سزٚج اٌجؼبئغ ٌغزع اٌج١غ   

----------------------15/02/ ْ-----------------

فٟ اٌّذفظخ" أٚراق اٌمجغ"سٕضاد 

اٌشثبئٓ

اٌزذظ١ً ػٓ ؽز٠ك ٚرلخ لجغ  

----------------------             -----------------

238.000

140.000

238.000

200.000

38.000

140.000

238.000
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 حامل ٌنتظر :مباشرة لآمر السند أو السفتجة تحصٌل حالة -

 التجارٌة الورلة استحماق اجل حلول التجارٌة الورلة

 عملٌة لتكلفة نظرا ٌحدث ما نادرا هذا لكن بنفسه، وتحصٌلها

 لا علٌه والمسحوب الساحب كان إذا خاصة الذاتً، التحصٌل

 "المستفٌد "الساحب ٌرسل الحالة هذه فً المدٌنة، نفس ٌمطنان

 لٌمتها لتحصٌل الدفع تارٌخ بحلول  علٌه المسحوب إلى الورلة

.مباشرة منه

 لٌمة بدفع الزبون لام السابك المثال معطٌات نفس :مثال

.البنن طرٌك عن الاستحماق بتارٌخ الكمبٌالة

:محاسبة الاوراق التجارٌة: المحور الثانً
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 الورلة حامل ٌلجأ لد :البنن طرٌك عن لآمر السند أو السفتجة تحصٌل حالة -

 وبٌن بٌنه كوسٌط عنه نٌابة البنن طرٌك عن الورلة لٌمة تحصٌل إلى التجارٌة

 من التجارٌة، الورلة تحصٌل نظٌر عمولة على البنن ٌتحصل حٌث علٌه، المسحوب

 على ٌتحصل حٌن فً التحصٌل، خدمة ممابل الورلة لٌمة من مبلػ التطاع خلال

 لحامل بالنسبة الممتطع المبلػ ٌعتبر حٌث علٌه، المسحوب عند من كاملة لٌمتها

 المبلػ وٌحول شابهها، وما المصرفٌة الخدمات 627/ح فً وٌسجل عبء الورلة

 التجارٌة الورلة تحصٌل عملٌة أن علما الورلة، لحامل البنكً الحساب إلى الصافً

:بمرحلتٌن تمر البنن طرٌك عن

.للبنن التجارٌة الورلة إرسال مرحلة -

  .التحصٌل بعملٌة خاص البنن من كشؾ "إشعار" استلام مرحلة -

:محاسبة الاوراق التجارٌة: المحور الثانً

512

4130

---------------30/03/ ْ-----------

اٌجٕه

أٚراق اٌمجغ فٟ اٌّذفظخ

رذظ١ً اٌٛرلخ     

----------------   / /     ------------

238.000.

238.000
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 دج238.000 مبلػ تحمل التً السفتجة إرسال تم ن/30/03 بتارٌخ :مثال

 مفاده البنن من إشعار ورد ن/03/04 وبتارٌخ التحصٌل، اجل من البنن إلى

 دج،238.000 الاسمٌة المٌمة :الاتً النحو على السفتجة تحصٌل تم انه

  الصافٌة المٌمة دج،190 م.ق.الر دج،1.000 المصرفٌة الخدمات

  . دج236.810

.والزبون المورد من لكل الٌومٌة دفتر فً العملٌة تسجٌل :المطلوب

:المورد لدى التسجٌل

4131

512

627

4456

4130

4131

--------------- 30/03/ْ---------

سٕضاد ِسزذمخ الأصاء ػٕض رس١ٍّٙب ٌٍزذظ١ً

أٚراق اٌمجغ فٟ اٌّذفظخ    

إرسبي اٌٛرلخ إٌٝ اٌجٕه           

--------------- 03/04/ ْ--------   

اٌجٕه

اٌشضِبد اٌّظزف١خ ِٚب شبثٙٙب

َ اٌمبثً ٌلاسززجبع.ق.اٌز

سٕضاد ِسزذمخ الأصاء ػٕض رس١ٍّٙب ٌٍزذظ١ً

رذظ١ً اٌسفزجخ ِٓ ؽزف اٌجٕه

---------------            ----------

238.000

236.810

1.000

190

238.000

238.000

:محاسبة الاوراق التجارٌة: المحور الثانً
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 التجارٌة الورلة حامل ٌموم الحالة هذه فً :التجارٌة الأوراق خصم  3-1-2

 حامل وٌلجأ اجلها، حلول لبل لتحصٌلها البنن إلى إرسالها خلال من بخصمها،

 ٌمبل العموم وعلى السٌولة، إلى ٌحتاج عندما عادة العملٌة هذه مثل إلى الورلة

 الاسمٌة المٌمة" الحالٌة لٌمتها للمستفٌد وٌمدم التجارٌة الورلة خصم البنن

 لٌمة من المستفٌد هو البنن ٌصبح وبهذا الاجٌو، مصارٌؾ منها مطروحا

 ٌلً فٌما وسنتناول الاستحماق، حلول بتارٌخ كاملا التجارٌة الورلة

  :إتمامها وكٌفٌة الخصم بعملٌة المتعلمة المصطلحات

 للمستفٌد الممنوح المبلػ ممابل البنن ٌأخذها التً الفائدة هو :التجاري الخصم -

 للمدة التجارٌة للورلة الاسمٌة المٌمة على وٌحسب التجارٌة، الورلة خصم من

 الخصم حساب وٌتم الاستحماق، وتارٌخ الخصم تارٌخ بٌن الفاصلة

:التالٌة العناصر وفك البسٌطة الفائدة مثل "E"التجاري

."VN"التجارٌة للورلة الاسمٌة المٌمة -

.والأٌام بالأشهر "n"الاستحماق وتارٌخ الخصم تارٌخ بٌن الفاصلة المدة -

  ." t "الخصم معدل -

 .x 360 100/ المدة x المعدل x الاسمٌة المٌمة =التجاري الخصم

:محاسبة الاوراق التجارٌة: المحور الثانً
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 ،19/05 استحمالها تارٌخ دج،300.000 الاسمٌة لٌمتها تجارٌة ورلة :مثال

.03/04 بتارٌخ  %10 بمعدل البنن لدى خصمها تم

.التجاري الخصم لٌمة احسب :المطلوب

 46 = 19/05 إلى t= 10%، n=  03/04 دج،vn= 300.000 :الحل

.ٌوم

E= 360X100VNXTXN/= 300.000X10 X 46/ 36000 =  

.دج3.833.33

 ن/29/08 فً الدفع تستحك دج500.000 الاسمٌة لٌمتها تجارٌة ورلة :مثال

 الخصم معدل :التالٌة الشروط وفك ن/01/06 بتارٌخ البنن لدى خصمها تم

.%19 م.ق.الر معدل ،%2 متؽٌرة عمولات دج،200 ثابتة عمولة ، 09%

.التجارٌة للورلة الصافٌة والمٌمة الاجٌو احسب :المطلوب

:محاسبة الاوراق التجارٌة: المحور الثانً
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: الحل 

.ٌوما 89ٌساوي  29/08إلى  01/06مدة الخصم من  -

  / e =vn×t×n / 100×360 =500.000×9×89:    الخصم التجاري

.دج11.125= 36000

  / cv  =vn×t×n / 100×360 =500.000×2×89:   العمولة المتؽٌرة

.دج2.472.22= 36000

.دجcf =200:    العمولة الثابتة

.دج507.72=   %19× ( 200+ 2.472.22= )م .ق.الر

.دج14.304.94= 507.72+ 200+ 2.472.22+ 11.125= الاجٌو

-valeur net =vnالاجٌو  -المٌمة الاسمٌة = المٌمة الصافٌة للورلة التجارٌة

agio =500.000-14.304.94 =485.695.06هذه المعلومات . دج

.ٌرسلها البنن إلى المستفٌد من خلال إشعار ٌسمى كشؾ الخصم

:محاسبة الاوراق التجارٌة: المحور الثانً
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  :للمورد بالنسبة التجارٌة الأوراق لخصم المحاسبً التسجٌل

:مراحل ثلاث على الخصم لعملٌة المحاسبً التسجٌل ٌتم

.للخصم التجارٌة الورلة إرسال مرحلة -

.البنن من الخصم إشعار استلام مرحلة -

.بذلن المستفٌد وإعلام للبنن السفتجة لمٌمة الزبون تسدٌد مرحلة -

  :للخصم التجارٌة الورلة إرسال مرحلة 

 لتحصٌل البنن إلى التجارٌة الورلة بإرسال الورلة حامل ٌموم

 للخصم المرسلة التجارٌة الأوراق المؤسسة ولتمٌز اجلها، حلول لبل لٌمتها

 نجعل فإننا التجارٌة، الأوراق محفظة فً بها المحتفظ الأوراق عن

 نجعل وبالممابل مدٌنا الأداء مستحمة ؼٌر مخصومة سندات 4132/ح

دائنا الحافظة فً سندات 4130/ح

:محاسبة الاوراق التجارٌة: المحور الثانً
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لٌمتها  130ن أرسلت المؤسسة السفتجة رلم /15/06بتارٌخ : مثال

.دج إلى البنن لؽرض الخصم540.000الاسمٌة 

:محاسبة الاوراق التجارٌة: المحور الثانً

4132

4130

-----------15/06/ ْ----------

سٕضاد ِشظِٛخ غ١ز ِسزذمخ الأصاء

أٚراق لجغ فٟ اٌّذفظخ

إرسبي اٌٛرلخ ٌٍجٕه ٌٍشظُ 

------------           -----------

540.000

540.000
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 :البنن من الخصم إشعار استلام مرحلة

 الصافً مبلؽها منح ٌمثل السفتجة خصم لبول على البنن موافمة إن

 من لها الاسمٌة المٌمة تحصٌل انتظار فً للمستفٌد لرضا ٌمثل الذي

 ل الدائن الجانب فً ٌسجل التجارٌة الورلة مبلػ فان ولهذا علٌه، المسحوب

 الجانب فً للخصم الصافً المبلػ نسجل وبالممابل للتحصٌل، لٌم 511 /ح

 661 /ح المدٌن الجانب فً الخصم مصارٌؾ نسجل كما ،512 /ح ل المدٌن

 ل المدٌن الجانب فً الخصم عملٌة عمولات أٌضا نسجل كما الفوائد، أعباء

 المتعلك م .ق.الر أٌضا ٌسجل كما شابهها، وما المصرفٌة الخدمات  627 /ح

 المابل م .ق .الر 44563/ح ل المدٌن الجانب فً الخصم بمصارٌؾ

 الاسمٌة للمٌمة البنن تحصٌل تعذر حالة وفً .الخدمات على للاسترجاع

 المستفٌد على بالرجوع ٌموم الاستحماق تارٌخ عند علٌه المسحوب من للورلة

.مباشرة منه لالتطاعها

:محاسبة الاوراق التجارٌة: المحور الثانً
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:محاسبة الاوراق التجارٌة: المحور الثانً

ن استلمت المؤسسة إشعار من البنن مفاده خصم /20/06بتارٌخ  : مثال

:  الورلة التجارٌة المرسلة سابما والتً تظهر على النحو الاتً
.......وشف اٌشظُ رلُ 

ر١سّس١ٍذ B D Lاٌٛوبٌخ 

ْ/20/06ر١سّس١ٍذ فٟ .............                                                 ِؤسسخ 

اٌم١ّخ رلُ اٌىّج١بٌخ

الاس١ّخ

ربر٠ز 

اٌشظُ

ربر٠ز 

الاسزذمبق

ػضص 

الأ٠بَ

ِؼضي 

اٌشظُ

ِؼضي 

اٌؼٌّٛخ

130540.00015/ 0620/0866     10     2

9.900= 36000/ 66×10×540.000: اٌشظُ اٌزجبرٞ

1.980=36000/ 66×2×540.000": اٌزظ١ٙز" اٌؼٌّٛخ اٌّزغ١زح

200: اٌؼٌّٛخ اٌثبثزخ

414.2= %19× (200+ 1.980: )%19. َ. ق. اٌز

12.494.2: الاج١ٛ

اٌم١ّخ 

الاس١ّخ

اٌم١ّخ اٌظبف١خالاج١ٛ

540.00012.494.2527.505.8........
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:محاسبة الاوراق التجارٌة: المحور الثانً

512

661

627

44563

511

----------- 15/06/ْ---------

اٌجٕه

أػجبء اٌفٛائض

اٌشضِبد اٌّظزف١خ ِٚب شبثٙٙب 

(1.980+200)

َ اٌمبثً ٌلاسززجبع .ق.اٌز

ل١ُ اٌزذظ١ً    

رذظ١ً اٌسفزجخ    

-----------           -----------

527.505.8

9.900

2.180

414.2

540.000
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:محاسبة الاوراق التجارٌة: المحور الثانً

 :انزتوٌ عُذ يٍ انسفتجة نقيًة انثُك تحصيم

 اٌّسذٛة ػٍٝ اٌسفزجخ ٌم١ّخ اٌجٕهرذظ١ً ٚػٕض الاسزذمبق ربر٠ز فٟ

 اٌزجبر٠خ اٌٛرلخ سظُ ػٕض ٌٍّسزف١ض سبثمب إٌّّٛح اٌظبفٟ اٌّجٍغ ٠ظجخػ١ٍٗ،

 ِض٠ٕب، ثجؼٍٗ ٌٍزذظ١ً ل١ُ 511/ح ثززط١ض الأس١ز ٘ذا ٠مَٛ ٚثبٌزبٌٟ ٔٙبئ١ب،

 ثبٌٕسجخ أِب .صائٕب الأصاء ِسزذمخ غ١ز ِشظِٛخ سٕضاد4132/ح ٔجؼً ٚثبٌّمبثً

 403/ح ثجؼً ػ١ٍٗ اٌّسذٛثخ اٌىّج١بٌخ رسض٠ض ػ١ٍّخ ف١سجًػ١ٍٗ ٌٍّسذٛة

       .صائٕب اٌجٕه 512/ح ٔجؼً ٚثبٌّمبثً ِض٠ٕب صفؼٙب اٌٛاجت اٌسٕضاد ِٛرصٚ

 حلول عند المؤسسة تموم حٌث السابك، المثال معطٌات نفس نأخذ :مثال

:الاتً المٌد بتسجٌل الاستحماقتارٌخ

511

4132

-------------20/08/ ْ-----------

ل١ُ ٌٍزذظ١ً

سٕضاد ِشظِٛخ غ١ز ِسزذمخ الأصاء

اٌزذظ١ًرزط١ض دسبة ل١ُ    

-------------          -------------

540.000

540.000
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 :التجارٌة الأوراق تظهٌر 3-1-3

 لحامل سمح التجاري فالمانون للتداول، لابلة التجارٌة الأوراق باعتبار

 فً ٌحوزها التً التجارٌة الورلة استعمال خلال من بتظهٌرها، التجارٌة الورلة

 وٌتم التملٌدٌة، بالطرق تسدٌدها عن عجز التً دٌونه سداد فً السندات محفظة

 مع المستفٌد اسم بها ملحمة ورلة على أو التجارٌة الورلة ظهر على بالكتابة التظهٌر

 ٌظهرها أن للمستفٌد وٌمكن أخر، شخص إلى ملكٌتها تحوٌل أي المظهر، تولٌع

 إلى التجار بٌن تتداول تسدٌد أداة التجارٌة الورلة تصبح وهكذا دائنٌه، إلى أٌضا

.تحصٌلها أو خصمها ؼاٌة

 ،ht دج50.000 بمٌمة بضاعة بشراء لامت المؤسسة أن لنفترض :مثال

 كانت تجارٌة ورلة تظهٌر طرٌك عن الفاتورة من جزء بتسدٌد المؤسسة لامت حٌث

.%19 م.ق.الر أن علما للمورد، دج40.000 تمدر اسمٌة بمٌمة تحوزها

.والمورد الزبون من لكل العملٌة تسجٌل :المطلوب

:محاسبة الاوراق التجارٌة: المحور الثانً
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:التسجٌل لدى الزبون -

:محاسبة الاوراق التجارٌة: المحور الثانً

380

44563

30

401

401

380

4130

------------          ------------

ِشزز٠بد اٌجؼبئغ

َ اٌمبثً ٌلاسززجبع.ق.اٌز

ِٛرصٚ اٌّششٚٔبد    

رسج١ً فبرٛرح اٌشزاء   

----------- / /     -------------

ِششْٚ اٌجؼبئغ 

ِشزز٠بد اٌجؼبئغ    

اسزلاَ اٌجؼبئغ    

-----------  / /   --------------

ِٛرصٚ اٌّششٚٔبد

أٚراق لجغ فٟ اٌّذفظخ

رظ١ٙز اٌسفزجخ ٌٍّٛرص        

-----------         -------------      

50.000

9.500

50.000

40.000

59.500

50.000

40.000
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:التسجٌل لدى المورد -

:محاسبة الاوراق التجارٌة: المحور الثانً

4130

411

----------15/06/ْ------------

أٚراق لجغ فٟ اٌّذفظخ

ل١ُ ٌٍزذظ١ً

رظ١ٙز اٌٛرلخ ٌظبٌخ اٌّٛرص

----------           -------------

40.000

40.000
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:للمورد بالنسبة التجارٌة الأوراق وتجدٌد إلغاء :3-1-4

بالورلة المتعلمة بالتزاماته الوفاء الزبون ٌستطع لم ما حالة فً 
 تسدٌد فً مالٌة صعوبات ٌواجه لكونه نفسه على سحبها التً التجارٌة

 التجارٌة الورلة لاستبدال الورلة حامل مع التفاوض إلى ٌلجأ فانه دٌونه،
 بمجموعة أو جدٌدة أخرى تجارٌة بورلة تسدٌدها عن عجز التً المدٌمة

 فحامل جدٌدة، استحماق توارٌخ لها الجدٌدة، الأخرى التجارٌة الأوراق من
 الورلة تجدٌد نظٌر التأخٌر فوائد فً متمثلة إٌرادات على ٌتحصل الورلة

 جعل خلال من المدٌمة التجارٌة الورلة بإلؽاء أولا المورد فٌموم التجارٌة،
 فً لبض أوراق 4130/ح نجعل وبالممابل مدٌنا، الزبائن 411/ح

 بتسجٌل المورد ٌموم بعدها ثم المدٌمة، التجارٌة الورلة بمٌمة دائنا المحفظة
 التجارٌة الورلة ولٌمة الجدٌدة التجارٌة الورلة لٌمة بٌن الفرق مبلػ

 763/ح فً وٌسجل الإٌرادات من للمورد بالنسبة ٌعتبر الذي المدٌمة
 الجدٌدة التجارٌة الورلة ٌسجل وأٌضا دائنا بجعله الدائنة الحسابات عوائد
 فً لبض أوراق 4130/ح نجعل وبالممابل دائنا الزبائن 411/ح بجعل

 .مدٌنا المحفظة

:محاسبة الاوراق التجارٌة: المحور الثانً
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 ورلة استبدال على y موردها مع x المؤسسة تفاوضت ن/10/04 بتارٌخ :مثال

 بورلة ن/30/04 بتارٌخ الدفع تستحك دج1.504.000 الاسمٌة لٌمتها تجارٌة

 بخدمة المتعلمة المصارٌؾ آن علما ن،/20/06 بتارٌخ الدفع تستحك جدٌدة تجارٌة

.دج4.000 التأخٌر وفوائد ht دج2.500 لدرت التمدٌد

.للمورد بالنسبة الٌومٌة فً اللازمة العملٌات تسجٌل - :المطلوب

:محاسبة الاوراق التجارٌة: المحور الثانً

411

4130

4130

411

763

---------10/04/ْ---------

اٌشثبئٓ

أٚراق لجغ فٟ اٌّذفظخ

إٌغبء اٌسفزجخ اٌمض٠ّخ

-----------  // ------------

أٚراق لجغ فٟ اٌّذفظخ

اٌشثبئٓ

ػٛائض اٌذسبثبد اٌضائٕخ

رسج١ً اٌسفزجخ اٌجض٠ضح

----------        -----------

1.504.000

1.508.000

1.504.000

1.504.000

4.000
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 الزبون إلى بالنسبة أما :الزبون عند التجارٌة للأوراق المحاسبً التسجٌل 3-2

 بمثابة المورد لصالح حرره الذي لأمر والسند علٌها الإمضاء لبل التً السفتجة فتعتبر

 فٌما وسنتناول دفع، أوراق للزبون بالنسبة التجارٌة الورلة تعتبر حٌث للتسدٌد، وسٌلة

   .بالزبون المتعلمة الحالات ٌلً

 علٌه المسحوبة السفتجة بإمضاء الزبون لٌام عند :التجارٌة الأوراق سحب 3-2-1

 علٌه لٌولع إلٌه وإرساله المورد لصالح لأمر سند تحرٌر أو المورد طرؾ من

 الزبون، إلى بالنسبة الدفع أوراق من لأمر السند أو السفتجة تعتبر عندها بالمبول،

 وبالممابل ، دفعها الواجب السندات موردو 403/ح من الدائن الجانب فً وتسجل

 فً تسجل أو السفتجة، على الإمضاء عند مدٌنا المخزونات موردو 401 /ح نجعل

 تثبٌتات، بالتناء الأمر تعلك إذا دفعها المطلوب السندات تثبٌتات موردو 405 /ح

   .مدٌنا التثبٌتات موردو 404 /ح نجعل وبالممابل

:محاسبة الاوراق التجارٌة: المحور الثانً
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:محاسبة الاوراق التجارٌة: المحور الثانً

 المورد عند من الحساب على بضائع مؤسسة اشترت ن/12/01 بتارٌخ :مثال

 المؤسسة على المورد سحب ن/15/02 وبتارٌخ ،ht دج100.000 بمبلػ

 التولٌع، اجل من للمؤسسة وأرسلها ن/03 /30 بتارٌخ الدفع مستحمة سفتجة

.% 19 م.ق.الر معدل أن علما للدٌن، وفاءا بالمبول المؤسسة علٌها وولعت

.للزبون بالنسبة الٌومٌة دفتر فً العملٌة تسجٌل :المطلوب
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:التسجٌل لدى الزبون

:محاسبة الاوراق التجارٌة: المحور الثانً

380

4456

30

401

403

401

380

403

512

-----------------12/01/ْ---------------

ِشزز٠بد اٌجؼبئغ 

َ اٌمبثً ٌلاسززجبع.ق.اٌز

ِٛرصٚ اٌّششٚٔبد   

رسج١ً فبرٛرح اٌشزاء     

-----------------   / /       --------------

ِششْٚ اٌجؼبئغ

ِشزز٠بد اٌجؼبئغ    

اسزلاَ اٌجؼبئغ     

---------------15/01/ ْ----------------

ِٛرصٚ اٌّششٚٔبد

أٚراق اٌضفغ    

رذز٠ز اٌٛرلخ ٌظبٌخ اٌّٛرص

---------------30/03/ ْ----------------

أٚراق اٌمجغ 

اٌجٕه    

صفغ اٌٛرلخ اٌزجبر٠خ     

--------------             -----------------

100.000

19.000

100.000

119.000

119.000

119.000

100.000

119.000

119.000
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التسجٌل المحاسبً لتحصٌل البنن لمٌمة السفتجة من عند الزبون فً حالة : ثانٌا

: الخصم

بحلول تارٌخ الاستحماق ٌموم البنن بتمدٌم السفتجة للمسحوب علٌه من اجل 

بتسجٌل عملٌة تسدٌد السفتجة المسحوبة علٌه، " الزبون" الدفع، فٌموم المسحوب علٌه

موردو السندات الواجب دفعها مدٌنا، وبالممابل نجعل  403/وذلن من خلال جعل ح

. البنن دائنا 512/ح

 :مثال

نأخذ نفس معطٌات المثال السابك، حٌث تموم المؤسسة عند حلول تارٌخ        

:الاستحماق بتسجٌل المٌد الاتً

:محاسبة الاوراق التجارٌة: المحور الثانً

403

512

----------20/08/ْ-------------

أٚراق اٌضفغ

اٌجٕه         

صفغ ل١ّخ اٌسفزجخ   

-----------           -------------

540.000

540.000
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 بعملٌة المستفٌد لٌام عند :الزبون على وأثرها التجارٌة الأوراق تظهٌر :ثالثا

 تحدث لا العملٌة هذه فان علٌه، التً للدٌون وفاء ٌحوزها التً التجارٌة الورلة تظهٌر

 علالة له لٌس لأنه عملٌة أي ٌسجل ولا "الزبون "علٌه المسحوب على اثر أي

  .بالتظهٌر

 ٌستطع لم ما حالة فً :للزبون بالنسبة التجارٌة الأوراق وتجدٌد إلغاء :رابعا

 حالة فً لكونه نفسه على سحبها التً التجارٌة بالورلة المتعلمة بالتزاماته الوفاء الزبون

 المدٌمة التجارٌة الورلة لاستبدال الورلة حامل مع التفاوض إلى ٌلجأ فانه مالً، عسر

 التجارٌة الأوراق من بمجموعة أو جدٌدة أخرى تجارٌة بورلة تسدٌدها عن عجز التً

 ٌتحمل "الزبون" علٌه المسحوب فان جدٌدة، استحماق توارٌخ لها الجدٌدة، الأخرى

 المصارٌؾ ن " التجدٌد ومصارٌؾ الدفع عن التأخٌر مصارٌؾ فً ممثلة أعباء

 على للاسترجاع المابل م.ق.والر التأخٌر ومصارٌؾ المصرفٌة بالخدمات المتعلمة

 بإلؽاء أولا الزبون وٌموم .نمدا الدفع حالة فً الضرٌبً الطابع ولٌمة المصرفٌة الخدمات

  .المدٌمة التجارٌة الورلة

:محاسبة الاوراق التجارٌة: المحور الثانً
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 موردو 401/ح نجعل وبالممابل مدٌنا، الدفع أوراق 403/ح جعل خلال من 

 الورلة بتسجٌل ٌموم ثم .الأولى التجارٌة الورلة لٌمة بنفس دائنا المخزونات

 الورلة بمٌمة مدٌنا المخزونات موردو 401/ح جعل خلال من الجدٌدة، التجارٌة

 مدٌنا شابهها وما المصرفٌة الخدمات 627/ح جعل وأٌضا المدٌمة، التجارٌة

 661 /ح جعل وأٌضا العملٌة، تطلبتها التً والمتؽٌرة الثابتة المصارٌؾ بمٌمة

 الورلة استحماق تارٌخ بتمدٌد المتعلمة المصارٌؾ بمٌمة مدٌنا التأخٌر فوائد

  جعل وأٌضا الجدٌدة، التجارٌة

 على الرسم بمٌمة مدٌنا الخدمات على للاسترجاع المابل م.ق.الر 44563 /ح

 6423/ح جعل وأٌضا التجارٌة، الورلة تجدٌد عملٌة من المتحملة المصارٌؾ

  .نمدا التسدٌد حالة فً وجدت إن مدٌنا الطوابع اداءات

:محاسبة الاوراق التجارٌة: المحور الثانً
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:مثال

 استبدال على y موردها مع x المؤسسة تفاوضت ن/10/04 بتارٌخ       

  بتارٌخ الدفع تستحك دج1.504.000 الاسمٌة لٌمتها تجارٌة ورلة

 آن علما ن،/20/06 بتارٌخ الدفع تستحك جدٌدة تجارٌة بورلة ن/30/04

 التأخٌر وفوائد ht دج2.500 لدرت التمدٌد بخدمة المتعلمة المصارٌؾ

.دج4.000

.للمورد بالنسبة الٌومٌة فً اللازمة العملٌات تسجٌل - :المطلوب

:الزبون عند التسجٌل

:محاسبة الاوراق التجارٌة: المحور الثانً

403

401

627

661

4456

401

403

---------------10/04/ْ--------------

اٌضفغأٚراق 

ِٛرصْٚ اٌّششٚٔبد

إٌغبء اٌسفزجخ اٌمض٠ّخ    

---------------  /  /    ----------------

ِٛرصٚ اٌّششٚٔبد 

اٌشضِبد اٌّظزف١خ ِٚب شبثٙٙب أػجبء 

اٌفٛائض

َ اٌمبثً ٌلاسززجبع.ق.اٌز

أٚراق اٌضفغ    

رسج١ً اٌسفزجخ اٌجض٠ضح 

----------------        ----------------  

1.504.000

1.504.000

2.500

4.000

475

1.504.000

1.510.975
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:الحلول مع الخامس الفصل حول تمارٌن :الثالث المطلب

  بمبلػ y للمؤسسة بضائع x المؤسسة باعت ن/07/04 بتارٌخ -1

  وبتارٌخ الٌوم، نفس فً والفاتورة البضائع تسلٌم وتم ،ht دج200.000

 لصالح الفاتورة مبلػ ٌحمل لأمر سند بتحرٌر y المؤسسة لامت ن/10/04

 اجل من x للمؤسسة إرساله وتم ن/10/06 بتارٌخ للاستحماق لابل x المؤسسة

 للمورد بالنسبة الخروج تكلفة أن علما لبوله، وتم والمبول، الإمضاء

.دج150.000

 التحصٌل، اجل من للبنن لأمر السند x المؤسسة أرسلت ن/12/06 بتارٌخ -2

 بعد دج199.524 بمبلػ مدٌن إشعار x المؤسسة إلى ورد ن/14/06 وبتارٌخ

 دج،76 التحصٌل خدمة على م.ق.والر دج400 التحصٌل عمولة التطاع

 كمن السند مبلػ بالتطاع دائن إشعار y المؤسسة إلى ورد ن/16/06 وبتارٌخ

   .البنكً حسابه

:محاسبة الاوراق التجارٌة: المحور الثانً
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 البنن لدى لأمر السند خصم فمررت مالٌة ضائمة فً x المؤسسة أن لنفترض -3

 ن،/02/05 بتارٌخ للبنن إرساله وتم الاستحماق، تارٌخ حلول انتظار وعدم

 النحو على لأمر السند بخصم إشعار المؤسسة إلى ورد ن/04/05 وبتارٌخ

  :الاتً

:محاسبة الاوراق التجارٌة: المحور الثانً

.......وشف اٌشظُ رلُ 

ر١سّس١ٍذ B D Lاٌٛوبٌخ 

ْ/04/05ر١سّس١ٍذ فٟ .............                                                 ِؤسسخ 

ربر٠ز اٌم١ّخ الاس١ّخرلُ اٌىّج١بٌخ

اٌشظُ

ربر٠ز 

الاسزذمبق

ِؼضي ػضص الأ٠بَ

اٌشظُ

ِؼضي 

اٌؼٌّٛخ

....200.00002/ 0510/0639     10     2

2.166.66= 36000/ 39×10×200.000: اٌشظُ اٌزجبرٞ

433.33=36000/ 39×2×200.000": %2" اٌؼٌّٛخ اٌّزغ١زح

200: اٌؼٌّٛخ اٌثبثزخ

120.33= %19× (200+ 433.33: )%19. َ. ق. اٌز

2.920.32: الاج١ٛ

اٌم١ّخ اٌظبف١خالاج١ٛاٌم١ّخ الاس١ّخ

200.0002.920.32197.079.68........
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 من y المؤسسة لبنن السند البنن لدم الاستحماق تارٌخ حلول وعند

 إشعار y المؤسسة إلى وصل ن/12/06 وبتارٌخ ذلن، وتم التحصٌل اجل

 .البنكً حسابها من السند مبلػ بالتطاع

 كانت التً التجارٌة الورلة بتظهٌر ن/27/08 بتارٌخ x المؤسسة لامت 4-  

 والتً ، z المؤسسة لصالح دج50.000 مبلػ تحمل كانت والتً بحوزتها،

.الأولٌة بالمواد x للمؤسسة الأساسً الممون تعتبر

 لأمر السند اجل تمدٌد x المؤسسة من ن/05/06 بتارٌخ y المؤسسة طلبت 5-

 وتم جدٌد، سند تحرٌر خلال من مالً، عسر حالة فً لأنها إضافٌٌن بشهرٌن

 استبدال مصارٌؾ :الآتٌة المصارٌؾ تحمل مع ،x المؤسسة طرؾ من لبوله

  دج،300 التأخٌر وفوائد دج،150 لأمر السند

 الٌومٌة، دفتر فً والزبون المورد من لكل اللازمة العملٌات تسجٌل :المطلوب

.%19 م.ق.الر معدل أن علما

:محاسبة الاوراق التجارٌة: المحور الثانً
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:حل التمرٌن

:التسجٌل لدى المورد -

:محاسبة الاوراق التجارٌة: المحور الثانً



Dr. GUENDEZ

:حل التمرٌن

:التسجٌل لدى المورد -

:محاسبة الاوراق التجارٌة: المحور الثانً



Dr. GUENDEZ

:حل التمرٌن

:التسجٌل لدى المورد -

:محاسبة الاوراق التجارٌة: المحور الثانً
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:الزبون لدى التسجٌل -

380

4456

30

401

403

403

403

401

627

661

4456

401

380

403

512

512

401

403

-------------------(1)07/04/ْ-----------------------

ِشزز٠بد اٌجؼبئغ

َ اٌمبثً ٌلاسززجبع.ق.اٌز

ِٛرصٚ اٌّششٚٔبد

رسج١ً فبرٛرح اٌشزاء    

-------------------    /  /    ------------------------

ثؼبئغ

ِشزز٠بد اٌجؼبئغ

أٚراق اٌضفغ    

رسج١ً اسزلاَ اٌجؼبئغ      

---------------------10/04/ْ------------------------

اٌّششٚٔبدِٛرصٚ 

أٚراق اٌضفغ

رذز٠ز سٕض لأِز ٌظبٌخ اٌّٛرص     

-------------------(2)10/04/ْ----------------------

أٚراق اٌضفغ

اٌجٕه

رسض٠ض سٕض لأِز            

-------------------- 12/06/ْ-----------------------

أٚراق اٌضفغ

اٌجٕه    

رسض٠ض اٌسٕض لأِز          

-------------------(4)27/08/ْ---------------------

اٌشثْٛ لا ٠سجً أٞ ػ١ٍّخ لاْ ٍِى١خ اٌسفزجخ ١ٌسذ ٌض٠ٗ 

------------------(5)05/06/ْ----------------------

أٚراق اٌضفغ

ِٛرصٚ اٌّششٚٔبد

إٌغبء اٌسٕض لأِز اٌمض٠ُ     

--------------------     /  /    ------------------------

اٌضفغأٚراق 

رسج١ً اٌسٕض لأِز اٌجض٠ض

----------------------        -------------------------

200.000

38.000

200.000

200.000

200.000

200.000

200.000

200.000

150

300

28.5

238.000

200.000

200.000

200.000

200.000

200.000

200.478.5
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:  محاسبة الاجور: المحور الثالث
 التعوٌضات الى بالإضافة والاجور بالمرتبات الامر ٌتعلك 

 نشاطه ممارسة سٌاق فً العامل ٌتماضاها التً العٌنٌة والامتٌازات

 تمنحها  التصادٌة مؤسسة او العمومً المطاع فً سواء المهنً

 علالة ٌنظم عمد بموجب معٌن عمل تأدٌة ممابل للعامل المؤسسة

 دراٌة الاجر كشؾ اعداد وٌتطلب العمل، وصاحب العامل بٌن العمل

 لها لما الضرائب ولانون الاجتماعً والضمان العمل بمانون معممة

 محاسبة فً للعمال الممنوحة المنافح وتدرج الاجور، بمحاسبة علالة

:الاتٌة العناصر من العموم على الاجر وٌتشكل كأعباء، المؤسسة
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:  محاسبة الاجور: المحور الثالث
 لأي الاستدلالً الرلم  اساس على ٌحسب :الماعدي الاجر :اولا

 فً العامل ٌشؽله الذي المنصب حسب او العمومً للوظٌؾ بالنسبة منصب

 المتطلب والجهد والمسؤولٌة التأهٌل درجة حسب وذلن الالتصادي، المطاع

 الوطنً الاجر من الل الماعدي الاجر ٌكون ان ٌمكن ولا العمل، وظروؾ

:فان العمومً الوظٌؾ فً وعلٌه المضمون،

  الاستدلالٌة للنمطة النمدٌة المٌمة × للمنصب الاستدلالً الرلم = الماعدي الاجر 

."دج45"

 40 هً الاسبوع خلال للعمل المانونٌة المدة ان :للعمل المانونٌة المدة -1

 وعدد اٌام، 5 هً الفعلٌة الاسبوع اٌام وعدد العادٌة العمل ظروؾ اثناء ساعة

.اسبوع 52 السنة خلال الاسابٌع

.ٌوم 22 = شهر 12 / اٌام 5 × اسبوع 52 = بالأٌام المانونٌة المدة حساب

  = شهر 12 / ساعة 40 × اسبوع 52 = بالساعات المانونٌة المدة حساب

.ساعة 173.33
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:  محاسبة الاجور: المحور الثالث
 الاجر ان علما مارس، شهر فً ساعة 80 اشتؽل عامل لدٌنا :مثال 

.دج35.000 للعامل الماعدي

   .علٌه ٌتحصل الذي العامل اجر حساب :المطلوب

.دج16.154 = 35.000 × 173.33 / سا80 :الحل

 ٌلزم فالمانون العمل، اولات خارج العامل ٌبذلها ساعات هً :الاضافٌة الساعات -2

 او لٌلا حدوثه وزمن العمل طبٌعة بحسً وذلن اكثر تعوٌض دلع على العمل صاحب

 الاربع للساعات بالنسبة اكثر  %50 دفع  الاضافٌة الساعات هذه على وٌترتب نهارا،

 ساعات الاربع بعد الاخرى للساعات %75و الاسبوع فً العادٌة الاولات فً الاولى

 صباحا الخامسة حتى لٌلا التاسعة الساعة بهد لٌلا  المؤداة للساعات  %100و الاولى،

.الٌوم فً ساعة 12 تتعدى لا ان مراعاة مع العطل، واٌام

 الاسبوع فً اضافٌة ساعات 10 اشتؽل دج45.000 الماعدي اجره عامل لدٌنا :مثال

.النهار فً الشهر طٌلة

. الاضافٌة الساعات لٌمة احسب :المطلوب

.سا /دج260 = 45.000/173.33 = للساعة المخصص الاجر  :الحل

.دج4.290 = (260×%175×6) (+260 × %150 × سا4 ) لدٌنا  الاسبوع فً

.دج17.160= 4 ×4.290 لدٌنا الشهر فً
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:  محاسبة الاجور: المحور الثالث
 مرتبطة وتشجٌعات مكافئات شكل على تمنح وهً للأجر مكملات تشكل :العلاوات -3

.والجماعٌة الفردٌة المردودٌة علاوة مثل العمل، بمنصب

 منصب طبٌعة بسبب او تحملها مصارٌؾ على للعامل تدفع مبالػ هً :التعوٌضات -4

 وتعوٌض الضرر وتعوٌض المهنٌة الخبرة تعوٌض مثل العامل، ٌشؽله الذي العمل

.الاخرى التعوٌضات من وؼٌرها الجؽرافٌة والمنطمة النمل

.اختٌارٌة والتطاعات اجبارٌة التطاعات هنان :الاجور على الالتطاعات -5

 العامل لإرادة ترجع وانما اجبارٌة ؼٌر التطاعات هً :الاختٌارٌة الالتطاعات 5-1

    .التعاضدٌات فً الاشتران او الاجور على تسبٌمات مثل

.مستمرة وبصفة المانون بموة ممارستها ٌتم التً هً :الاجبارٌة الالتطاعات 5-2

 تحوٌله ٌتم العامل اجر من التطاع هو :الاجتماعً الضمان اشتران التطاع 5-2-1

.المنصب اجر من %9 بنسبة الاجتماعً للضمان الوطنً الصندوق الى

 تلزم حٌث لضائً، حكم طرٌك عن تكون الؽالب فً :الاجور على المعارضة 5-2-2

   .لمستحمٌه وتمدٌمه العامل اجر من معٌن مبلػ بحجز المؤسسة

 وتدفع المصدر من تمتطع ضرٌبة هً :الاجمالً الدخل على الضرٌبة التطاع 5-2-3

 الخاضع الاجر بحسب تصاعدي بجدول الالتطاع وٌحدد المعنٌة، الضرائب لمصلحة

  .للضرٌبة
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  :للضرٌبة الخاضع الاجر تمس التً التخفٌضات -
 :الاعفاءات :ثانٌا

.الشهر فً دج30.000 ٌتجاوز لا الذي الاجر

.والمهمات النمل مصارٌؾ تعوٌضات

.الجؽرافٌة المنطمة تعوٌضات

."الامومة منحة العائلٌة، المنح الوحٌد، الاجر "العائلً الطابع ذات المنح

 الحسبان فً الاخذ ٌجب للضرٌبة الخاضع الاساس لتحدٌد :للضرٌبة الخاضع الأجر تحدٌد :ثالثا

 الضرٌبة وتحسب ، الاجتماعً الضمان فً الاشتران لٌمة وتستبعد والتعوٌضات الاجر مبلػ

.لانونا علٌها المنصوص التخفٌضات منحهم مع شهرٌا اجور الاجمالً الدخل على لجدول وفما

:الاجمالً الدخل على الضرٌبة جدول

:  محاسبة الاجور: المحور الثالث

ِؼضي اٌؼز٠جخلسؾ اٌضسً اٌشبػغ ٌٍؼز٠جخ اٌشٙزٞلسؾ اٌضسً اٌشبػغ ٌٍؼز٠جخ اٌسٕٛٞ

%0صج20.000لا ٠زجبٚس صج240.000لا ٠زجبٚس 

%23صج40.000صج  اٌٝ 20.001ِٓ صج480.000صج  اٌٝ 240.001ِٓ 

%27صج80.000صج اٌٝ 40.001ِٓ صج 960.000صج اٌٝ 480.001ِٓ 

%30صج160.000صج اٌٝ 80.001ِٓ صج1.920.000صج اٌٝ 960.001ِٓ 

%33صج320.000صج اٌٝ 160.001ِٓ صج3.840.000صج اٌٝ 160.001ِٓ 

%35صج320.000اوثز ِٓ صج3.840.000اوثز ِٓ 
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 عن ٌمل لا ان على %40 بمعدل تخفٌض من ٌستفٌد علٌه المحصل المبلػ فان وعلٌه

.شهرٌا دج1.500 عن ٌزٌد ولا دج1.000

 دج،37.000 :التالٌة للأجور الاجمالً الدخل على الضرٌبة حساب :1 مثال

.دج46.000 دج،64.000

 -37.000) وعلٌه الجدول، من الثانٌة للفئة ٌنتمً فانه الاول للأجر بالنسبة -

 من اكبر دج1.564 (=0.4×3.910) تخفٌض منح مع دج،3.910 =23%×(20.000

.دج1.500 نأخذ اذا به المسموح الالصى الحد

.دج2.410 =1.500 -3.910 = أ.د.ض

 -40.000) وعلٌه الجدول، من الثالثة للفئة ٌنتمً فانه الثانً للأجر  بالنسبة -

  تخفٌض منح مع دج،11.080 =% 27×(40.000 -64.000) +23%×(20.000

.دج1.500 نأخذ اذا به المسموح الالصى الحد من اكبر دج4.432 (=0.4×11.080)

 .دج9.580 =1.500 -11.080 = أ.د.ض

 -40.000) وعلٌه الجدول، من الثالثة للفئة ٌنتمً فانه الثالث للأجر  بالنسبة -

 تخفٌض منح مع دج،6.220 =% 27×(40.000 -46.000) +23%×(20.000

.دج1.500 نأخذ اذا به المسموح الالصى الحد من اكبر دج2.488 (=0.4×6.220)

 .دج4.720 =1.500 -6.220 = أ.د.ض

:  محاسبة الاجور: المحور الثالث
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 ساعة، 32 تؽٌب صاحبه ان ولنفترض دج،64.000 مبلؽه اجر لنأخذ :2 مثال

.الاجمالً الدخل على الضرٌبة احسب

دج64.000 الخاضع الفعلً الشهري الاجر

الفعلً العمل مدة /173.33 ×الخاضع الفعلً الاجر =الخاضع الشهري الاجر

  (=32-173.33)/173.33×64.000 =الخاضع الشهري الاجر

.دج78.491

  =1.500- دج14.993 =%27×(40.000 -78.491+)4.600) = ا.د.ض

  ا.د.ض الفعلٌة، للمدة نعٌدها للشهر الموافمة الضرٌبة دج13.493

.دج11.002 =141.33/173.33×13.493=

:  محاسبة الاجور: المحور الثالث
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ٌوفر كشؾ الراتب جمٌع المعلومات التً تم على اساسها تحدٌد الاجر الصافً، : كشف الاجر: رابعا

.:وٌختلؾ كشؾ الاجر من مؤسسة الى اخرى بحسب التعوٌضات والعلاوات الممنوحة

الاجر الماعدي

الساعات الاضافٌة+

تعوٌض الخبرة المهنٌة+

تعوٌض الضرر+

علاوة المردودٌة الفردٌة+

اجر المنصب

تعوٌض السلة+

تعوٌض النمل+ 

أ.د.الاجر الخاضع لض

اشتراكات الضمان الاجتماعً-

ا.د.التطاعات ض-

تسبٌمات على الاجور-

المعارضة على الاجور-

الاجر بعد الالتطاع 

تعوٌض المنطمة+

الاجر الوحٌد+

المنح العائلٌة+

تعوٌض المهمة+

الاجر الصافً للدفع

:  محاسبة الاجور: المحور الثالث
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من مجموع  %26ٌدفع صاحب العمل اشتران بنسبة : اعباء صاحب العمل: خامسا

ٌوما الموالٌة للشهر اذا كان  15اجور المنصب لصندوق الضمان الاجتماعً فً اجل 

 10عمال وفً اجل ثلاثة اشهر اذا كان عدد العمال الل من  10عدد العمال ٌتجاوز 

.عمال

بعد اعداد جمٌع كشوؾ الاجور للعمال ٌتم : المعالجة المحاسبٌة للأجور: سادسا

:ترحٌلها الى دفتر الاجور وتتم المعالجة على النحو الاتً

:تسجٌل عناصر الاجر -1

:  محاسبة الاجور: المحور الثالث

6310

6311

6312

6313

6314

431

421

425

427

442

---------------------30/04/ْ-----------------------

اٌمبػضٞالاجز 

اٌسبػبد الاػبف١خ

اٌؼلاٚاد ٚاٌّىبفئبد

اٌؼطً اٌّضفٛػخ الاجز

اٌزؼ٠ٛؼبد

اٌؼّبْ الاجزّبػٟ اشززان اٌؼبًِ

"اٌظبفٟ" اٌّسزشض١ِٓ الاجٛر اٌّسزذمخ

اٌّسزشض١ِٓ رسج١مبد ػً اٌذسبة    

اٌّسزشض١ِٓ الاػززاػبد ػٍٝ الاجٛر

اٌضٌٚخ اٌؼزائت ٚاٌزسَٛ اٌمبثٍخ ٌٍزذظ١ً

رسج١ً وشف الاجز   

----------------------  /  /    ---------------------- 

×××

×××

×××

×××

×××

×××

×××

×××

×××

×××
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:العمل لصاحب الاجتماعٌة الاعباء تسجٌل -2

:  محاسبة الاجور: المحور الثالث

6350

637

431

432

-----------------30/04/ْ---------------

الاشززاوبد فٟ اٌؼّبْ الاجزّبػٟ

اٌؼّبْ الاجزّبػٟ اشززان طبدت اٌؼًّ

%26رسج١ً اشززان طبدت اٌؼًّ    

----------------  /  /    -----------------  

الاػجبء الاجزّبػ١خ الاسزٜ

ا١ٌٙئبد الاجزّبػ١خ الاسزٜ

رسج١ً اشززاوبد ا١ٌٙئبد الاجزّبػ١خ 

الاسزٜ

----------------  /  /    -----------------

×××

×××

×××

×××
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:تسجٌل دفع الاجر -3

:  محاسبة الاجور: المحور الثالث

421

427

442

431

432

512

512

512

512

-----------------30/04/ْ---------------

اٌّسزشض١ِٓ الاجٛر اٌّسزذمخ

اٌجٕه

صفغ الاجز اٌظبفٟ           

----------------  /  /    ----------------- 

اٌّسزشض١ِٓ الاػززاػبد ػٍٝ الاجٛر

اٌجٕه

صفغ الاػززاػبد اٌظبصرح ػٓ ؽز٠ك الادىبَ  

اٌمؼبئ١خ

----------------  /  /    -----------------

اٌضٌٚخ اٌؼزائت ٚاٌزسَٛ اٌمبثٍخ ٌٍزذظ١ً

اٌجٕه

صفغ اٌؼز٠جخ ػٍٝ اٌزٚارت الأجٛر    

----------------  /  /    -----------------

اٌؼّبْ الاجزّبػٟ

ا١ٌٙئبد الاجزّبػ١خ الاسزٜ

اٌجٕه

صفغ الاشززاوبد    

----------------          -----------------

×××

×××

×××

×××

×××

×××

×××

×××

×××
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  الماعدي الاجر :2023 مارس لشهر x العامل باجر الخاصة المعلومات الٌن :مثال

 دج،9.000 المهنٌة الخبرة تعوٌض ساعة، 24 اضافٌة ساعات سا،/دج100×173.33

 الضرر تعوٌض دج،2.500 الفردٌة المردودٌة علاوة دج،3.000 المسؤولٌة علاوة

 المنطمة تعوٌض دج،8.000 السلة تعوٌض دج،2،500 النمل تعوٌض دج،4.500

.دج1.500 الوحٌد الاجر دج،4.000

.مارس لشهر الاجر كشؾ اعداد :المطلوب

:  محاسبة الاجور: المحور الثالث

الاقتطاعاتانًكاسةانثياٌ

100×173.33الاجز اٌمبػضٞ 

(1,75×100×20(+)1.5×100×4)اٌسبػبد الاػبف١خ 

رؼ٠ٛغ اٌؼزر

رؼ٠ٛغ اٌشجزح ا١ٌّٕٙخ

ػلاٚح اٌّسؤ١ٌٚخ

ػلاٚح اٌّزصٚص٠خ اٌفزص٠خ

17.333

4.100

4.500

9.000

3.000

2.500

40.433اجر انًُصة

%9×40.433اشززان اٌؼّبْ الاجزّبػٟ 

رؼ٠ٛغ اٌسٍخ

رؼ٠ٛغ إٌمً

      -

8.000

2.500

3.639

50.933الاجر الاجًاني

3.63947.294 -50.933الاجر انخاضع 

5.069=1.500-6.569(=%27×7.294+ )4.600الاجٛر /ا. ص. ع

رؼ٠ٛغ إٌّطمخ اٌجغزاف١خ

الاجز اٌٛد١ض

4.000

1.500

5.069

56.4338.708الاجر انخاو

47.725الاجر انصافي انقاتم نهذفع
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:الحل مع الثالث المحور تمارٌن

 الخبرة تعوٌض دج،28.000 الماعدي الاجر :العمال لاحد ماي شهر اجرة الٌن :الاول التمرٌن

 8 اضافٌة ساعات دج،8.000 السٌارة تعوٌض الٌوم،/دج160 السلة تعوٌض ،%8 المهنٌة

 ان علما دج،1.500 الوحٌد الاجر ،%7 الفردٌة المردودٌة منحة ،"اسبوع كل .سا 2 "ساعات

.البٌت فً ماكثة والام سنوات 10 من الل اولاد 4 وله متزوج العامل

  تم الاجر دفع ان علما الٌومٌة دفتر فً محاسبٌا وتسجٌله الاجر كشؾ اعداد :المطلوب

.ن/10/06 فً والضرٌبة الضمان اشتراكات ودفع ن/04/06

:الاجر كشف اعداد :الحل

:  محاسبة الاجور: المحور الثالث

الاقتطاعاتانًكاسةانثياٌ

الاجز اٌمبػضٞ 

(1.75×162×4(+)1.5×162×4)اٌسبػبد الاػبف١خ 

%8×28.000رؼ٠ٛغ اٌشجزح ا١ٌّٕٙخ 

%7×28.000ػلاٚح اٌّزصٚص٠خ اٌفزص٠خ 

28.000

2.106

2.240

1.960

34.306اجر انًُصة

%9×34.306الزطبع اٌؼّبْ الاجزّبػٟ 

رؼ٠ٛغ اٌزٕمً ثبٌس١برح

22×160رؼ٠ٛغ اٌسٍخ 

8.000

3.520

3.088

45.826الاجر الاجًاني

3.088 -45.826الاجز اٌشبػغ 

1.500-5.339=%27×2.738+4.600ا .ص.ع

300×4إٌّخ اٌؼبئ١ٍخ 

الاجز اٌٛد١ض

42.738

1.200

1.500

3.839

48.7266.927الاجر انخاو

41.799الاجر انصافي انقاتم نهذفع
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:التسجٌل فً الٌومٌة

:  محاسبة الاجور: المحور الثالث

6310

6311

6312

6314

421

6350

442

431

431

442

421

512

431

512

---------------------------31/05/ْ----------------------------

اٌمبػضٞالاجز 

اٌسبػبد الاػبف١خ

اٌؼلاٚاد ٚاٌّىبفئبد

1.500+1.200+3.520+8.000+2.240اٌزؼ٠ٛؼبد 

اشززان اٌؼبًِ فٟ اٌؼّبْ الاجزّبػٟ 

اٌضٌٚخ اٌؼزائت ٚاٌزسَٛ اٌمبثٍخ ٌٍزذظ١ً

"اٌظبفٟ" اٌّسزشض١ِٓ الاجٛر اٌّسزذمخ

رسج١ً ػٕبطز وشف الاجز   

-----------------------  05/06/     ْ---------------------------

"اٌظبفٟ" اٌّسزشض١ِٓ الاجٛر اٌّسزذمخ

اٌجٕه

صفغ الاجز             

-----------------------  05/06/     ْ---------------------------

%26×34.306الاشززاوبد فٟ اٌؼّبْ الاجزّبػٟ

اٌؼّبْ الاجزّبػٟ اشززان طبدت اٌؼًّ

رسج١ً اشززان طبدت اٌؼًّ    

-----------------------  10/06/     ْ---------------------------

اٌضٌٚخ اٌؼزائت ٚاٌزسَٛ اٌمبثٍخ ٌٍزذظ١ً

8.920+3.088اٌؼّبْ الاجزّبػٟ

اٌجٕه

صفغ اشززان اٌؼّبْ ِغ اٌؼز٠جخ      

------------------------               -----------------------------

28.000

2.106

1.960

16.460

41.799

8.920

3.839

12.008

3.088

3.839

41.799

41.799

8.920

15.847
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 المتعلمة والمنافع للمخاطر كلً شبه تحوٌل عملٌة علٌه تترتب اٌجار عمد هو

 الملكٌة بتحوٌل العمد هذا ٌكون ان وٌمكن المستأجر الى الاٌجار موضوع الاصل بملكٌة

.عدمه من الشراء خٌار ممارسة خلال من ، تحوٌلها عدم و مدتها انتهاء عند

 scf من 2-135 المادة نص حسب :التموٌلً الاٌجار لعمد المحاسبٌة المعالجة :اولا

 التنفٌذ حٌز العمد دحول تارٌخ فً الحسابات فً ٌدرج تموٌل محل ٌكون اصل كل فان

 الاصل ان بمعنى المانونً، الجانب على الالتصادي الوالع تؽلٌب مبدأ احترام مع

 على المحاسبٌة المعالجة وتكون ، المستأجرة المؤسسة اصول ضمن ٌدرج المستأجر

 :الاتً النحو

 حسابات ضمن  المٌزانٌة فً المستأجر الاصل ٌدرج :المستأجر لدى التسجٌل  -1

 للتثبٌت المدٌن الجانب فً وٌسجل الاٌجار، عمد مدة حسب وٌهتلن المستأجر الاصول

 التموٌلً الاٌجار عمد على المترتبة الدٌون 167/ح نجعل وبالممابل 2××/ح المعنً

 للحد الحالٌة والمٌمة المستأجر للأصل الحمٌمٌة المٌمة بٌن الالل بالمٌمة وذلن دائنا،

.الاٌجار دفعات من الادنى

 الذي الفائدة معدل ٌمثل وهو استحداث، معدل طرٌك عن ٌتم  الحالٌة المٌمة وحساب

 العلالة وفك الضمنً الفائدة معدل حساب ٌتم معروفا ٌكن لم واذا العمد، فً ٌظهر

:الاتٌة

:  محاسبة عمد الاٌجار التموٌلً: المحور الرابع
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:  محاسبة عمد الاٌجار التموٌلً: المحور الرابع

 الحالٌة المٌمة + الاٌجار تسدٌد لدفعات الحالٌة المٌمة = للأصل الحمٌمٌة المٌمة 

.العمد نهاٌة فً المتبمٌة للمٌمة

 ٌمثل وجزء الدٌن تسدٌد دفعة ٌمثل جزء :جزئٌٌن الى تجزأ الاٌجار تسدٌد دفعة ان العلم مع

:الاتً النحو على الدفعة تسدٌد محاسبٌا وٌسجل الدٌن حدمة فائدة

167

661

512

-------------------..../...../ْ---------------------

اٌض٠ْٛ اٌّززرجخ ػٍٝ ػمض الا٠جبر اٌز٠ٍّٟٛ

اػجبء اٌفٛائض

اٌجٕه

رسض٠ض صفؼخ ا٠جبر اٌز٠ًّٛ    

---------------------           --------------------- 

×××

×××

×××

:واذا كانت الفوائد تتعلك بالدورة الجارٌة لكنها تستحك فً الدورات اللاحمة فأنها تسجل على النحو الاتً

661

168

168

512

--------------------..../...../ْ-----------------------

اػجبء اٌفٛائض

الززاػب اسزٜ ٚص٠ْٛ ِّبثٍخ

اثجبد اٌفبئضح فٟ اٌسٕخ اٌجبر٠خ    

------------------  .../  .../ ْ+1   ------------------

الززاػب اسزٜ ٚص٠ْٛ ِّبثٍخ

اٌجٕه

رسض٠ض اٌفبئضح فٟ اٌسٕخ اٌّمجٍخ   

---------------------           -----------------------

×××

×××

×××

×××
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:التحٌٌن لوانٌن

  :السنة بداٌة فً الاولى الدفعة دفع حالة فً -

/  n-(t+1)-1) المسط =الدنا للدفعات المحٌنة المٌمة t×(1+t(+)لٌمة 

(n-(t+1)التنازل

  :السنة نهاٌة فً الاولى الدفعة دفع حالة فً -

/  n-(t+1)-1) المسط =الدنا للدفعات المحٌنة المٌمة t(+التنازل لٌمة(1+t)-n)

.السنوات عدد n الضمنً، الفائدة معدل ٌمثل t حٌث

:العمد انمضاء عند -2

 ان علٌه وكان بالأصل الاحتفاظ المستأجر لرر اذا :الشراء خٌار رفع حالة 2-1

 الاستحماق هذا مبلػ فان الشراء، خٌار دفع تعالدٌا ٌوافك اخٌرا استحمالا لذلن ٌدفع

 الاستحماق هذا وٌأتً الاٌجار، عمد عن الدٌون حساب رصٌد ٌوافك ان ٌجب

.بالدٌون الخاص الحساب هذا لتصفٌة

:  محاسبة عمد الاٌجار التموٌلً: المحور الرابع
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:  محاسبة عمد الاٌجار التموٌلً: المحور الرابع

167

512

-----------------..../...../ْ---------------

اٌض٠ْٛ اٌّززرجخ ػٍٝ ػمض الا٠جبر اٌز٠ٍّٟٛ 

اٌجٕه

رسض٠ض صفؼخ س١بر اٌشزاء    

----------------           -----------------  

×××

×××

 وٌتم للمؤجر، ٌعود الاصل فان الشراء خٌار المستأجر ٌرفع لم اذا :الشراء خٌار رفع عدم حالة 2-2

 نالص ولا لٌمة فائض لا ٌحمك لا بمعنى المٌمة، عدٌم الخروج هذا ان حٌث المستأجر، اصول من اخراجه

 على التسجٌل ٌتم الحالة هذه وفً الاٌجار، مدة نفسها هً الاصل اهتلان مدة لان المستأجر حسابات فً لٌمة

الاتً النحو

167

××28

781

××21

-----------------..../...../ْ---------------

اٌض٠ْٛ اٌّززرجخ ػٍٝ ػمض الا٠جبر اٌز٠ٍّٟٛ

ثم١ّخ س١بر اٌشزاء فٟ ٔٙب٠خ اٌؼمض

ا٘زلان اٌّززاوُ ٌلأطً ٚاٌّسبٚٞ ٌم١ّخ اٌؼمض

ٚاٌّؤٚٔبد ٌلأطٛي . ق. اسززجبػبد الاسزغلاي ػٓ ر

ػ١ز اٌجبر٠خ ثم١ّخ س١بر اٌشزاء

اٌزثج١ذ اٌّؤجز دست ل١ّخ الا٠جبر

167/رزط١ض ح    

----------------           ----------------- 

×××

×××

×××

×××
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:  محاسبة عمد الاٌجار التموٌلً: المحور الرابع

 حسب المستاجر حسابات فً اهتلان موضوع المستأجر الاصل ٌكون :الاهتلان تسجٌل -3

 العمد، نهاٌة عند للأصل مالكا المستاجر ٌصبح بان ٌمٌن هنان ٌكن لم واذا العامة، المواعد

 ممارسة حالة فً الاهتلان وٌحسب النفعٌة مدته حسب للعمد مدة الصر فً كلٌة ٌهتلن ان ٌجب

 ٌهتلن فانه العكسٌة الحالة وفً الاصل، التناء مبلػ حسب النفعٌة مدته اساس على الشراء خٌار

.العمد مدة اساس على

 ِؼضاد اسزئجبر ثغزعb  اٌّؤسسخ ِغ a اٌّؤسسخ رؼبلضد 2018 /07/01 فٟ :يثال

:الار١خ اٌجٕٛص اٌؼمض ٚرؼّٓ طٕبػ١خ،

صج110.000  اٌسٕخ ٔٙب٠خ فٟ اٌّسضصح الا٠جبر صفؼخ -

.سٕٛاد 5 اٌؼمض ِضح -

  .صج50.000 ِجٍغ ثضفغ اٌؼمض ِضح ٔٙب٠خ فٟ اٌّؼضاد شزاء س١بر اٌّؤسسخ ِٕخ اٌؼمض رؼّٓ -

 الا٘زلان ٘ٛ اٌّطجك الا٘زلان صج،490.000 رمضر اٌسٛق فٟ اٌّؼضاد ل١ّخ :اػبف١خ ِؼٍِٛبد -

  .%6.75 اٌؼّٕٟ اٌفبئضح ِؼضي اٌثبثذ،

.ا١ِٛ١ٌخ فٟ إٌّبسجخ اٌؼ١ٍّبد ٚرسج١ً اٌمزع ا٘زلان جضٚي اػضاص - :انًطهوب



Dr. GUENDEZ

: الحل

:اعداد جدول اهتلان المرض -

:  محاسبة عمد الاٌجار التموٌلً: المحور الرابع

ا٘زلان اٌمزعل١ّخ اٌفبئضحل١ّخ اٌضفؼخاٌمزعاٌسٕٛاد

2018490.000110.000490.000×0.0675=

33.075

110.000-

33.075=76.925

2019413.075110.000413.075×0.0675=

27.883

110.000-

27.883=82.117

2020330.958110.000330.958×0.0675=

22.340

110.000-

22.340=87.660

2021243.298110.000243.298×0.0675=

16.423

110.000-

16.423=93.577

2022149.721110.000149.721×0.0675=

10.106

110.000-

10.106=99.894

50.000-               50.00050.000ٔٙب٠خ اٌسٕخ

600.000109.827490.173-         اٌّجّٛع
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:  محاسبة عمد الاٌجار التموٌلً: المحور الرابع
:رسج١ً اٌؼ١ٍّبد فٟ ا١ِٛ١ٌخ -

215

167

661

681

167

661

681

167

512

2815

512

2815

----------------------07/01/ 2018 -------------------

ِؼضاد طٕبػ١خ

اٌض٠ْٛ اٌّززرجخ ػٍٝ ػمض الا٠جبر اٌز٠ٍّٟٛ

رأج١ز ِؼضاد طٕبػ١خ    

-------------------- 31/12/ 2018 --------------------

اٌض٠ْٛ اٌّززرجخ ػٍٝ ػمض الا٠جبر اٌز٠ٍّٟٛ

اػجبء اٌفٛائض

اٌجٕه

رسض٠ض اٌضفؼخ الاٌٚٝ ِٓ اٌمزع 

------------------- 31/12/ 2018 ---------------------

ٌلأطٛي غ١ز اٌجبر٠خ. ق.ر.َ.ا.َ

490.000/5ا٘زلان اٌّؼضاد اٌظٕبػ١خ

رسج١ً لسؾ الا٘زلان ٌٍسٕخ الاٌٚٝ

------------------- 31/12/ 2019 ---------------------

ٔفس اٌم١ض ثبٌٕسجخ ٌٍسٕٛاد اٌّزجم١خ

------------------ 31/12/ 2022 ----------------------

اٌض٠ْٛ اٌّززرجخ ػٍٝ ػمض الا٠جبر اٌز٠ٍّٟٛ

99.894+50.000

اػجبء اٌفٛائض

اٌجٕه

رسض٠ض اٌضفؼخ اٌشبِسخ ِغ صفؼخ س١بر اٌشزاء 

----------------- 31/12/ 2022 ------------------------

ٌلأطٛي غ١ز اٌجبر٠خ. ق.ر.َ.ا.َ

490.000/5ا٘زلان اٌّؼضاد اٌظٕبػ١خ

------------------                     ----------------------

490.000

76.925

33.075

98.000

149.894

10.106

98.000

490.000

110.000

98.000

160.000

98.000
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  :المؤجر لدى التسجٌل -2

 المؤجر الاصل ٌسجل :المؤجر للأصل موزع وغٌر صانع غٌر المؤجر 2-1

 فً التموٌل اٌجار عمود على دٌون 274/ح فً المالٌة التثبٌتات ضمن كدٌن

 المالٌة الحسابات احد او التثبٌتات موردو 404/ح نجعل وبالممابل المدٌن الجانب

 الدٌن تحصٌل ٌمثل جزء :جزئٌن الى فتوزع الدٌن تحصٌل دفعة اما .دائنا 5××/ح

 اما 274/ح من المدٌن الجانب فً تسجل حٌث المعدات، تأجٌر عن المترتب

 الجانب فً وٌسجل الدٌن خدمة من المحصل المالً العائد فٌمثل الثانً الجزء

 احد نجعل وبالممابل الدائنة والحسابات الدٌون عائدات 763/ح من الدائن

.مدٌنا 5××/ح المالٌة الحسابات

 مؤسسة هً للمعدات المؤجرة المؤسسة ان لنفترض السابك، المثال حسب :مثال

.بشٌن التنائها تم المعدات هذه وان للمعدات، موزعة ولا صانعة ؼٌر

.للمؤجر بالنسبة المناسبة المٌود تسجٌل :المطلوب

:  محاسبة عمد الاٌجار التموٌلً: المحور الرابع
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:  محاسبة عمد الاٌجار التموٌلً: المحور الرابع

274

512

512

512

512

274

763

274

763

274

-----------------07/01/ 2018 ------------------

ص٠ْٛ ػٍٝ ػمٛص ا٠جبر اٌز٠ًّٛ 

اٌجٕه 

الزٕبء اٌّؼضاد ِٓ اجً اٌزأج١ز    

----------- 31/12/ 2018 -----------------------

اٌجٕه

ص٠ْٛ ػٍٝ ػمٛص ا٠جبر اٌز٠ًّٛ 

ػبئضاد اٌض٠ْٛ ٚاٌذسبثبد اٌضائٕخ

لجغ اٌضفؼخ الاٌٚٝ ِٓ الا٠جبر 

------------------             ---------------------

ٚثٕفس اٌطز٠مخ ٔسجً ٔفس اٌم١ض ثبلاػزّبص ػٍٝ جضٚي 

.الا٘زلان اٌمزع

-----------------31/12/ 2022 ----------------

اٌجٕه

ص٠ْٛ ػٍٝ ػمٛص ا٠جبر اٌز٠ًّٛ 

ػبئضاد اٌض٠ْٛ ٚاٌذسبثبد اٌضائٕخ

لجغ اٌضفؼخ اٌشبِسخ ِٓ الا٠جبر 

-----------------31/12/ 2022 ----------------

اٌجٕه

ص٠ْٛ ػٍٝ ػمٛص ا٠جبر اٌز٠ًّٛ 

اٌزٕبسي ػٓ اٌّؼضاد ٌظبٌخ اٌّسزأجز

------------------               --------------------

490.000

110.000

110.000

50.000

490.000

76.925

33.075

99.894

10.106

50.000
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 بٌع عملٌة اٌة مثل العملٌة تسجل :المؤجر للأصل موزع أو صانع المؤجر 2-2

 نجعل وبالممابل مدٌنا التموٌلً الاٌجار عمد على دٌون 274/ح فنجعل للمنتجات

.المؤجرة للمعدات العادي البٌع بسعر دائنا المبٌعات حسابات احد 7××/ح

 للمعدات مصنعة هً المؤجرة المؤسسة ان لنفترض السابك، المثال حسب :مثال

.دج440.000 هً المعدات انتاج تكلفة ان اعتبار مع المؤجرة

.الٌومٌة فً المناسبة المٌود تسجٌل :المطلوب

:الارباح من نوعٌن تحمك المؤسسة ان :الحل

-490.000 بٌن الفرق وٌساوي المعدات البٌع عملٌة عن ناتج تجاري ربح -

.دج50.000 =440.000

 مبالػ مجموع بٌن الفرق وٌساوي التموٌلً الاٌجار بعمد مرتبطة مالٌة فوائد -

.دج110.000 =490.000-600.000 المعدات ومبلػ الدفعات

:  محاسبة عمد الاٌجار التموٌلً: المحور الرابع
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:  محاسبة عمد الاٌجار التموٌلً: المحور الرابع

:انتسجيم في انيويية

274

724

512

701

355

274

763

-----------------07/01/ 2018 ----------

ص٠ْٛ ػٍٝ ػمٛص ا٠جبر اٌز٠ًّٛ 

ِج١ؼبد إٌّزجبد 

bربج١ز اٌّؼضاد اٌٝ اٌّؤسسخ    

-----------        //           ---------------

رغ١زاد ِششْٚ إٌّزجبد

إٌّزجبد ربِخ اٌظٕغ

ػبئضاد اٌض٠ْٛ ٚاٌذسبثبد اٌضائٕخ

سزٚج اٌّؼضاد ٌغزع الا٠جبر 

-----------31/12/ 2018 ----------------

اٌجٕه

ص٠ْٛ ػٍٝ ػمٛص ا٠جبر اٌز٠ًّٛ 

ػبئضاد اٌض٠ْٛ ٚاٌذسبثبد اٌضائٕخ

لجغ اٌضفؼخ الاٌٚٝ ِٓ الا٠جبر 

-----------31/12/ 2022 ----------------

490.000

440.000

110.000

490.000

440.000

76.925

33.075
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:محاسبة العمود على المدى الطوٌل: المحور الخامس

 اتفاق بانها المالً، المحاسبً النظام حسب الاجل الطوٌلة العمود تعرؾ

 حٌث خدمة، تمدٌم او بناء بإنشاء الاول الطرؾ ٌموم التعالد، طرفً ٌجمع لانونً

 اشكالٌة ٌطرح مما مختلفة، مالٌة سنوات فً وانتهائه الانجاز انطلاق توارٌخ تمع

 فمط ٌخص الذي الاٌراد ام للعمد الاجمالً الصفمة مبلػ هو هل ٌسجل الذي الاٌراد

 المالً المحاسبً النظام اورد الاشكالٌة هذه ولتجاوز المعنٌة، المالٌة السنة

 واذا الاشؽال فً التمدم طرٌمة وهً سنة كل فً الانجاز نسبة لتحدٌد طرٌمتٌن

.الاتمام طرٌمة تطبك تطبٌمها تعذر

 :الاجل الطوٌلة العمود وتكالٌف اٌرادات :اولا 

 للعمد الاصلٌة المٌمة العمد اٌراد ٌتضمن ان ٌجب :الاجل الطوٌل العمد اٌرادات -1

 بالأداء المرتبطة التحفٌز وعلاوات الاسعار مراجعة عند علٌه الواردة والتعدٌلات

 ؼاٌة الى صادلة بصورة الاٌرادات تحدٌد وٌجب ،"الآجال لبل المشروع اتمام "

  .الفترة انتهاء



Dr. GUENDEZ

:محاسبة العمود على المدى الطوٌل: المحور الخامس
 الاعباء فٌها بما بالعمد، المرتبطة التكالٌؾ مجما تتضمن :الاجل الطوٌل العمد تكالٌف - 2

 مصارٌؾ "المباشرة ؼٌر والاعباء "....العتاد اهتلان الاولٌة، المواد تكلفة الاجور،" المباشرة

  .الفترة انتهاء ؼاٌة الى صادلة بصورة الاٌرادات تحدٌد وٌجب ،"... التامٌن

 والنتٌجة الاعمال رلم تحدٌد على الطرٌمة هذه ترتكز :الاشغال فً التمدم نسبة طرٌمة :ثانٌا

 احسن تمدم لأنها للحمٌمة مماربة الاكثر هً الطرٌمة هذه العمد، انجاز فً التمدم نسبة حسب

:الاتٌة الطرق وفك التمدم نسبة تحدٌد وٌمكن استخداما، الاكثر فهً وعلٌه معلومة،

 الاجمالٌة التكالٌؾ / السنة نهاٌة فً المنجزة الحمٌمٌة التكالٌؾ =الانجاز فً التمدم نسبة -

.للإنجاز المتولعة

 المعترؾ الاٌراد او الانجاز تمدم نسبة × الاجمالً الاعمال رلم =به المعترؾ الاعمال رلم -

  .العمد لٌمة او به

.1 للسنة الفعلٌة الاشؽال تكلفة " 1 السنة "الاعمال رلم = "1 السنة "النتٌجة -

 منطمة فً اجتماعٌة سكنات انجاز مفادها عمومٌة صفمة على المؤسسة تحصلت :مثال

 فإنها المتولعة تكالٌفه اما دج،7.000.000 الصفمة مبلػ ولدر عمرانٌة

 التكالٌؾ كانت ن/31/12 وفً سنوات، لثلاث الانجاز فترة وتمتد دج،6.000.000تمدر

دج2.400.000 تمدر المسجلة
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:محاسبة العمود على المدى الطوٌل: المحور الخامس
  .ن السنة خلال المعترؾ الاٌراد تحدٌد :المطلوب

%0.4 =2.400.000/6.000.000 =الانجاز فً التمدم نسبة - :الحل

  = %0.4 × دج7.000.000 =ن السنة خلال به المعترؾ الاعمال رلم -

.دج2.800.000

 فً الادراج ٌتم :الاشغال فً التمدم نسبة طرٌمة حسب المحاسبٌة المعالجة :2-1

:الاتً النحو على الحسابات

 مدٌنا 6××/ح المعنً الاعباء حسابات احد نجعل ن الاولى السنة نهاٌة فً 2-1-1

.دائنا 4××/ح او 5××/ح المالٌة الحسابات احد بالممابل ونجعل

 الخدمات او الاشؽال عن الدائنة الحسابات 417/ح فنجعل للإٌراد بالنسبة اما -

 للسنة الاعمال رلم بمبلػ الاشؽال مبٌعات 704/ح ممابل فً مدٌنا انجازها الجاري

  الاشؽال فً التمدم لنسبة الموافك ن
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:محاسبة العمود على المدى الطوٌل: المحور الخامس

××6

417

××5

××4

704

-----------------31/12/ْ---------------

ادض دسبثبد الأػجبء

ادض اٌذسبثبد اٌّب١ٌخ

ادض دسبثبد اٌغ١ز

رسج١ً رىب١ٌف اٌسٕخ ْ        

----------------      //          -------------

اٌذسبثبد اٌضائٕخ ػٓ الاشغبي اٚ اٌشضِبد 

اٌجبرٞ أجبس٘ب

ِج١ؼبد الاشغبي

رسج١ً إ٠زاصاد اٌسٕخ ْ      

----------------      //          -------------

×××

×××

×××

×××

×××
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:محاسبة العمود على المدى الطوٌل: المحور الخامس

 الاشؽال من الانتهاء فٌها تم التً السنة وهً "1+ن" الثانٌة السنة نهاٌة فً 2-1-2

 السابمة السنة اٌراد الؽاء ٌتم فانه متراكمة تكون الإنجاز فً التمدم نسبة فان" فرضا

 المشروع فوترة خلال من المشروع بإٌراد الاعتراؾ ٌتم ثم عكسً، لٌد بإجراء

" 1+ن +ن السنة " الاجمالً بالإٌراد

704

××6

411

417

××5

××4

704

4457

---------------------01/01/ْ+1------------------------

ِج١ؼبد الاشغبي

اٌذسبثبد اٌضائٕخ ػٓ الاشغبي اٚ اٌشضِبد اٌجبرٞ أجبس٘ب

اٌغبء الا٠زاص اٌسبثك         

-----------------------31/12/ْ+1---------------------

ادض دسبثبد الأػجبء

ادض اٌذسبثبد اٌّب١ٌخ

ادض دسبثبد اٌغ١ز

1+رسج١ً رىب١ٌف اٌسٕخ ْ        

----------------------      //          ---------------------

اٌشثبئٓ

ِج١ؼبد الاشغبي

َ اٌّذظً.ق.اٌز

1+رسج١ً إ٠زاصاد اٌسٕخ ْ ْٚ      

---------------------      //          ----------------------

×××

×××

×××

×××

×××

×××

×××

×××
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 علما الاتً، الجدول فً المبٌن الاجل الطوٌل بالعمد المتعلمة المعطٌات الٌن :مثال

:%19 م.ق.الر ومعدل البنن طرٌك عن تمت التسدٌدات جمٌع ان

رقى الاعًال2+1ٌ+ٌٌاٌسٕٛاد

11.800.000-                  -        ل١ّخ اٌؼمض

اٌزىب١ٌف الاجّب١ٌخ 

اٌّزٛلؼخ

       -          -9.560.000

اٌزىب١ٌف اٌفؼ١ٍخ 

اٌّززاوّخ

2.868.0008.604.0009.500.000

.                   رسج١ً اٌؼ١ٍّبد اٌلاسِخ فٟ ا١ِٛ١ٌخ :انًطهوب

:  انحم

صج3.540.000=11.800.000×(2.868.000/9.560.000=)ٌٍسٕخ ْ. ع.ر

صج10.620.000=11.800.000×(9.560.000/ 8.604.000=) 1+ٌٍسٕخ ْ. ع.ر

صج11.800.000=2+ٌٍسٕخ ْ. ع.ر

صج672.000= 2.868.000  - 3.540.000=ٔز١جخ اٌسٕخ ْ -

صج1.344.000=5.736.000 -(3.540.000-10.620.000= ) 1+ٔز١جخ اٌسٕخ ْ -

صج284.000=896.000 -(10.620.000-(10.620.000-11.800.000= ) 2+ٔز١جخ اٌسٕخ ْ -

صج، ٌٍزذمك ٔمَٛ ثجّغ2.300.000= 9.500.000-11.800.000= ٔز١جخ الاجّب١ٌخ ٌٍّشزٚع -

صج2.300.000= 672.000+1.344.000+284.000=2+ْ+1+ْ+ْ
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××6

417

704

××6

417

704

××6

411

512

704

417

512

704

417

512

704

4457

----------------------------31/12/ْ----------------------------

ادض دسبثبد الأػجبء

اٌجٕه

رسج١ً رىب١ٌف اٌسٕخ ْ ثذست ٚػؼ١خ الاشغبي

----------------------------      //          ------------------------

اٌذسبثبد اٌضائٕخ ػٓ الاشغبي اٚ اٌشضِبد اٌجبرٞ أجبس٘ب

ِج١ؼبد الاشغبي

رسج١ً إ٠زاصاد اٌسٕخ ْ       

-------------------------- 01/01/ْ+1---------------------------

ِج١ؼبد الاشغبي

اٌذسبثبد اٌضائٕخ ػٓ الاشغبي اٚ اٌشضِبد اٌجبرٞ أجبس٘ب

اٌغبء ا٠زاص اٌسٕخ اٌسبثمخ ْ        

------------------------- 31/12/ْ+1---------------------------

أدض دسبثبد الأػجبء

اٌجٕه 

ثذست ٚػؼ١خ الاشغبي 1+رسج١ً رىب١ٌف اٌسٕخْ

--------------------------      //          --------------------------

اٌذسبثبد اٌضائٕخ ػٓ الاشغبي اٚ اٌشضِبد اٌجبرٞ أجبس٘ب

ِج١ؼبد الاشغبي

  1+رسج١ً إ٠زاصاد الاجّب١ٌخ اٌسٕخ ْ، ْ      

----------------------- 01/01/ْ+2 ------------------------------

ِج١ؼبد الاشغبي

اٌذسبثبد اٌضائٕخ ػٓ الاشغبي اٚ اٌشضِبد اٌجبرٞ أجبس٘ب

1+اٌغبء ا٠زاص اٌسٕخ اٌسبثمخ ْ

------------------------ 31/12/ْ+2 ----------------------------

أدض دسبثبد الأػجبء

اٌجٕه 

ثذست ٚػؼ١خ الاشغبي 2+اٌسٕخ ْرسج١ً رىب١ٌف 

---------------------------      //          -------------------------

اٌشثبئٓ

ِج١ؼبد الاشغبي

َ اٌّذظً.ق.اٌز

-------------------------      //          --------------------------

2.868.000

3.540.000

3.540.000

5.736.000

10.620.000

10.620.000

896.000

14.042.000

2.868.000

3.540.000

3.540.000

5.736.000

10.620.000

10.620.000

896.000

11.800.000

2.242.000
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 فً التمدم طرٌمة بتطبٌك تسمح لا العمد طبٌعة كانت إذا :الاتمام طرٌمة :ثالثا

 فٌها، موثوق بطرٌمة تمدٌرها ٌمكن لا للعمد الاجمالٌة النتٌجة كانت اذا او الإنجاز

 الإٌرادات بتسجٌل للعمد المحاسبٌة المعالجة فً أخرى طرٌمة اعتماد ٌمكن فانه

  الاتمام طرٌمة "احتمالا اكثر مبلؽها تحصٌل التً المثبتة التكالٌؾ مبلػ ٌعادل بمبلػ

 بدون فمط المثبتة للتكالٌؾ معادلة الإٌرادات تسجٌل على الطرٌمة هذه وترتكز ،"

 الانتهاء بعد الا بالعمد المرتبطة النتٌجة بتحدٌد تسمح لا الطرٌمة فهذه ربح، هامش

       .الاشؽال انجاز من

 النتٌجة فان الطرٌمة هذه حسب :الاتمام طرٌمة حسب المحاسبٌة المعالجة :3-1

 التسلٌم عند الا الاعتبار بعٌن تؤخذ لا الاجل الطوٌل العمد من المتأتٌة المحاسبٌة

:الاتً النحو على المحاسبً التسجٌل وٌكون للإنجاز، النهائً

 تحملتها التً المعنٌة الاعباء حسابات نجعل ن الاولى السنة نهاٌة فً 3-1-1

 اخد او 5××/ح المالٌة الحسابات احد بالممابل ونجعل مدٌنا 6××/ح المؤسسة

.دائنا 4××/ح الؽٌر حسابات

 "
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 او الإنجاز لٌد السلع 33/ح فنجعل إنجازه الجاري المخزون لإثبات بالنسبة اما -

 الجارٌة المخزونات تؽٌر 723/ح ممابل فً مدٌنا إنجازها الجاري الخدمات 34/ح

" :التالً المٌد وفك وذلن تحملتها، التً التكالٌؾ اجمالً ٌوافك بمبلػ دائنا

××6

33

34

××5

××4

723

-----------------------31/12/ْ------------------------

ادض دسبثبد الأػجبء

ادض اٌذسبثبد اٌّب١ٌخ

ادض دسبثبد اٌغ١ز

رسج١ً رىب١ٌف اٌسٕخ ْ        

-----------------------      //          -------------------

اٌسٍغ ل١ض الإٔجبس

اٌشضِبد اٌجبرٞ إٔجبس٘ب 

رغ١ز اٌّششٚٔبد اٌجبر٠خ

رسج١ً اٌزىٍفخ اٌجشئ١خ ٌلإٔزبج اٌجبرٞ ٌٍّششْٚ اٌسٕخ ْ     

----------------------      //          --------------------

×××

×××

×××

×××

×××

×××
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 فانه الاشؽال، من الانتهاء فٌها تم التً السنة وهً "1+ن" الاخٌرة السنة نهاٌة فً  3-1-2

 فوترة خلال من المشروع، بإٌراد الاعتراؾ ٌتم ثم المعنٌة، السنة بتكالٌؾ الاعتراؾ ٌتم

 او الاشؽال مبٌعات 704/ح ممابل فً  مدٌنا الزبائن 411/ح بجعل وذلن الاشؽال،

 ممابل فً دائنا بجعله 33/ح ونرصد الصفمة، مبلػ بإجمالً الدراسات مبٌعات 705/ح

:الاتً المٌد وفك وذلن مدٌنا، بجعله 723/ح

××6

723

411

××5

××4

33

704

705

4457

-----------------------31/12/ْ+1-----------------------

ادض دسبثبد الأػجبء

ادض اٌذسبثبد اٌّب١ٌخ

ادض دسبثبد اٌغ١ز

1+رسج١ً رىب١ٌف اٌسٕخ ْ        

-----------------------      //          ----------------------

رغ١زاد ِششْٚ الأزبج

اٌسٍغ ل١ض الإٔجبس

رزط١ض ِششْٚ ل١ض الإٔجبس اٌسبثك

-----------------------      //          ----------------------

اٌشثبئٓ

ِج١ؼبد الاشغبي

ِج١ؼبد اٌضراسبد

َ اٌّذظً.ق.اٌز

1+رسج١ً إ٠زاصاد اٌسٕخ ْ ْٚ      

----------------------      //          ----------------------

×××

×××

×××

×××

×××

×××

×××

×××
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 بنسبة وحدد معروفة ؼٌر العمد لٌمة ولكن السابك، المثال معطٌات نفس :مثال

 تعذر لذلن دج11.800.000 الفوترة عند أي انتهائه بعد المشروع تكلفة من مؤوٌة

.الاتمام طرٌمة وفك الازمة العملٌات تسجٌل منن وٌطلب الأولى، الطرٌمة تطبٌك

                   .الٌومٌة فً اللازمة العملٌات تسجٌل :المطلوب

الاتمام طرٌمة وفك :الحل

   -2.868.000 =ن السنة الاشؽال تكلفة = ن السنة الاعمال رلم -

معدومة ن دج00 =2.868.000

   -5.736.000 =1+ن السنة الاشؽال تكلفة =1+ن السنة الاعمال رلم -

معدومة ن دج00 =5.736.000

  -11.800.000 =النتٌجة دج،11.800.000 =2+ن السنة اعمال رلم -

دج2.300.000 =9.500.000

:متساوٌتٌن الطرٌمتٌن بحسب  النتٌجة ان نلاحظ
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××6

33

××6

33

××6

723

411

512

723

512

723

512

33

704

4457

---------------------------31/12/ْ------------------------------

أدض دسبثبد الأػجبء

اٌجٕه

رسج١ً رىب١ٌف اٌسٕخ ْ ثذست ٚػؼ١خ الاشغبي

---------------------------      //          --------------------------

سٍغ ل١ض الأجبس

رغ١ز اٌّششٚٔبد اٌجبر٠خ

رسج١ً الإٔزبج اٌجبرٞ ٌٍّششْٚ ٌٍسٕخ ْ       

-------------------------- 31/12/ْ+1----------------------------

أدض دسبثبد الأػجبء

اٌجٕه 

ثذست ٚػؼ١خ الاشغبي 1+رسج١ً رىب١ٌف اٌسٕخ ْ

---------------------------      //          --------------------------

سٍغ ل١ض الأجبس

رغ١ز اٌّششٚٔبد اٌجبر٠خ

  1+رسج١ً الإٔزبج اٌجبرٞ ٌٍّششْٚ ٌٍسٕخ ْ    

--------------------------31/12/ْ+2 ----------------------------

أدض دسبثبد الأػجبء

اٌجٕه 

ثذست ٚػؼ١خ الاشغبي 2+رسج١ً رىب١ٌف اٌسٕخ ْ

---------------------------      //          --------------------------

رغ١ز اٌّششٚٔبد اٌجبر٠خ

سٍغ ل١ض الأجبس

رزط١ض اٌّششْ اٌجبرٞ أجبسٖ

--------------------------      //          ---------------------------

اٌشثبئٓ

ِج١ؼبد الاشغبي

َ اٌّذظً .ق.اٌز

رسج١ً إ٠زاصاد اٌّشزٚع       

-------------------------                  ----------------------------

2.868.000

2.868.000

5.736.000

5.736.000

896.000

8.604.000

14.042.000

2.868.000

2.868.000

5.736.000

5.736.000

896.000

8.604.000

11.800.000

2.242.000
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:الحل مع الخامس المحور تمارٌن

 لمؤسسة اداري مبنى انجاز صفمة المؤسسة منحت ن/02/01 فً :الأول التمرٌن

 مدة دج،40.000.000 الصفمة لٌمة :التالٌة الشروط وفك العمومٌة الاشؽال

  المشروع لإنجاز المتولعة الاجمالٌة التكلفة سنوات، 03 الإنجاز

:الاتً النحو على فكانت سنة لكل الفعلٌة التكالٌؾ اما دج،30.000.000

اٌّجّٛع0203            01          اٌسٕٛاد 

8.000.00012.000.00030.000.000         10.000.000اٌزىب١ٌف اٌفؼ١ٍخ

12.000.00012.000.00016.000.00040.000.000اٌزسج١مبد اٌّذظٍخ 

رسج١ً اٌؼ١ٍّبد اٌلاسِخ فٟ صفزز ا١ِٛ١ٌخ ثبٌٕسجخ ٌّؤسسخ الاشغبي اٌؼ١ِّٛخ: انًطهوب

رجؼب ٌطز٠مخ اٌزمضَ فٟ الإٔجبس ٚؽز٠مخ الارّبَ، ػٍّب اْ ج١ّغ اٌزسج١مبد اٌّذظٍخ رّذ 

.%19َ .ق.ْ ِٓ وً سٕخ ِٚؼضي اٌز/21/12ػٓ ؽز٠ك اٌجٕه ثزبر٠ز  
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:الحل

  رلم الاعمال والنتٌجة لكل سنة نحسب: طرٌمة نسبة التمدم فً الاشغال -

َتيجة انسُةرقى الاعًالٌ

140.000.000×(10.000.000/30.000.000=)13.333.33313.333.333-10.000.000=3.333.333

240.000.000×(18.000.000/30.000.000=)24.000.000

-13.333.333=10.666.667

10.666.667-8.000.000=2.666.667

340.000.000×(30.000.000/30.000.000=)40.000.000

- 24.000.000=16.000.000

16.000.000-12.000.000=4.000.000

10.000.000=30.000.000-40.000.00040.000.000يج
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:التسجٌل فً الٌومٌة
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:محاسبة العمود على المدى الطوٌل: المحور الخامس
:التسجٌل فً الٌومٌة
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:محاسبة العمود على المدى الطوٌل: المحور الخامس
:التسجٌل فً الٌومٌة
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:محاسبة العمود على المدى الطوٌل: المحور الخامس
:طرٌمة الاتمام -



Dr. GUENDEZ

:محاسبة العمود على المدى الطوٌل: المحور الخامس
:طرٌمة الاتمام -
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دج00 =10.000.000  -10.000.000 =ن السنة نتٌجة -

دج00=8.000.000-8.000.000 =1+ن السنة نتٌجة -

  (=12.000.000+18.000.000) -40.000.000 = 2+ن السنة نتٌجة -

دج10.000.000

دج10.000.000 =10.000.000 +00+00 =الاجمالٌة نتٌجة -

 نسبة طرٌمة حسب النتٌجة ان الا متساوٌتٌن، الطرٌمتٌن بحسب  النتٌجة ان نلاحظ

 فمط تظهر الاتمام طرٌمة فً بٌنما الثلاث السنوات على موزعة الإنجاز فً التمدم

.الأخٌرة السنة فً
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 تمٌٌم ٌتم بمعنى إنتاجها، أو شرائها تكلفة أساس على التثبٌتات تدرج

 إذا والعٌة ؼٌر المٌمة هذه تصبح الزمن مرور ومع التارٌخٌة، بتكلفتها الأصول

 على التثبٌتات تمٌٌم إعادة بمعنى الحالٌة، الأسعار تؽٌرات وفك مراجعتها تتم لم

 التمٌٌم معاملات أساس على أو السوق فً المتداولة الحالٌة الأسعار أساس

 السلطات تنظمها منظمة تمٌٌم إعادة عملٌة :نوعان التمٌٌم إعادة وعملٌة الرسمٌة،

 متى المؤسسة تمارسها حرة تمٌٌم إعادة وعملٌة أخرى إلى فترة من العمومٌة

.لذلن الضرورة ارتأت
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:التمٌٌم إعادة لفارق المحاسبً التسجٌل :أولا

 فرق حٌث التمٌٌم، إعادة فارق 105/ح من المدٌن الجانب فً التمٌٌم إعادة فارق ٌسجل 

 على محاسبٌا وٌسجل ،الصافٌة المحاسبٌة المٌمة - السولٌة المٌمة = التمٌٌم إعادة

:الاتً النحو

××21

××28

105

----------------..../...../ْ-------------

أدض اٌزثج١زبد

ا٘زلان اٌزثج١زبد

فبرق إػبصح اٌزم١١ُ
إعادة تقييم إيجابي لمتثبيت             

---------------           ----------------  

×××

×××

×××
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  :العٌنٌة التثبٌتات تمٌٌم إعادة أساس-1

 ٌتم ،الصافٌة المحاسبٌة المٌمة/ السولٌة المٌمة :التمٌٌم إعادة معامل 1-1

  .والاهتلاكات الاجمالٌة المٌمة على تطبٌمه

 تثبٌت تمٌٌم إعادة فان الحالة، هذه فً :للتثبٌت الإجمالٌة المٌمة تمٌٌم إعادة 1-2

 على اعتمادا به الخاصة الاهتلاكات وكذا الإجمالٌة، لٌمته تمٌٌم بإعادة تتم ما

 الصافٌة المحاسبٌة المٌمة على للتثبٌت السولٌة للمٌمة المساوي التمٌٌم إعادة معامل

 تمٌٌمها المعاد الإجمالٌة المٌمة بٌن الفرق ٌمثل التمٌٌم إعادة فارق إن للتثبٌت،

 2××/ح بجعل محاسبٌا وٌسجل تمٌٌمها، المعاد المتراكمة الاهتلاكات ومجموع

 احد اهتلان 28××/ح نجعل وبالممابل الأصل لٌمة بزٌادة مدٌنا التثبٌتات احد

 التمٌٌم إعادة فارق 105/ح وأٌضا المتراكم الاهتلان لٌمة بزٌادة دائنا التثبٌتات

.دائنا
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:  محاسبة إعادة تمٌٌم الأصول: المحور السادس

المٌمة الاجمالٌة للأصل لبل إعادة التمٌٌم= المٌمة الاجمالٌة المعاد تمٌٌمها  ×

معامل إعادة التمٌٌم

:التالٌة المراحل وفك وٌتم :للتثبٌت الصافٌة المحاسبٌة المٌمة تمٌٌم إعادة 1-3

 الأصل حساب مع تمٌٌمه إعادة المراد للتثبٌت المتراكمة الاهتلاكات ترصٌد -

.الصافٌة المحاسبٌة لٌمته على للحصول المعنً

معامل × الاهتلاكات المتراكمة لبل إعادة التمٌٌم =الاهتلاكات المعاد تمٌٌمها

إعادة التمٌٌم

 
××28 

××2

----------          --------
اىتلاك التثبيتات

أحد التثبيتات
---------          ----------

 
××× 

×××
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 المحاسبٌة المٌمة وبٌن بٌنهما الفرق وحساب للتثبٌت السولٌة المٌمة تحدٌد -

 المٌمة إلى ٌضاؾ والذي التمٌٌم إعادة فرق على نحصل وبذلن الصافٌة،

 وبالممابل مدٌنا التثبٌتات 2××/ح بجعل محاسبٌا ونسجلها الصافٌة، المحاسبٌة

.دائنا التمٌٌم اعادة فارق 105/ح نجعل

 
××2 

105

--------           ----------
أحد التثبيتات

تدجيل فارق إعادة التقييم الايجابي 
--------          -----------

 
××× 

×××

ىذه الخدارة تحمل أولا عمى فارق إعادة التقييم الإيجابي." ق.خ -واذا كانت نتيجة إعادة التقييم سمبية 
: المدجل سابقا في الدنهات الدابقة لنفس الأصل ويدجل محاسبيا عمى النحه الاتي 

 
105 

××21

----------           ---------
فارق إعادة التقييم

أحد التثبيتات
تدجيل إعادة تقييم سمبي        

---------          -----------

 
××× 

×××
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 المسجل الإٌجابً التمٌٌم إعادة فارق من اكبر السلبً التمٌٌم إعادة فارق كان واذا

 على موضح هو كما المٌمة خسارة حساب الى مباشرة ٌحمل الفائض فان سابما،

:الاتً النحو

 
681 

×291

--------           --------
للأصهل غير الجارية. ق.خ.م.ا.م
عن التثبيتات. ق. خ

تدجيل إعادة تقييم سمبي        
--------          ---------

 
××× 

×××

واذا انخفضت المٌمة المحاسبٌة للأصل بفعل إعادة التمٌٌم، فان هذا التخفٌض ٌسجل 

:على النحو الاتً

 
681

 
×291

-------           --------
للأصهل غير الجارية. ق.خ.م.ا.م
عن التثبيتات. ق. خ

تدجيل إعادة تقييم سمبي        
-------          ---------

 
×××

 
×××
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واذا ارتفعت بعد ذلن المٌمة المحاسبٌة للأصل، فانه ٌتم أولا استرجاع خسارة 

:المٌمة السابمة المسجلة سابما وتسجل على النحو الاتً

 
×291 

781

---------           ----------
عن التثبيتات. ق. خ

و . ق.استرجاعات الاستغلال عن خ
المؤونات للأصهل غير الجارية

عن التثبيتات. ق. خ
.ق. تدجيل استرجاع خ        

---------         -----------

 
××× 

×××

:عند تدجيل التنازل عن أصل معاد تقييمو فانو يدجل عمى النحه التي -

 
105 

106

-------------           ----------
فارق إعادة التقييم

الاحتياطات
تحهيل فارق إعادة التقييم للاحتياطات     

-------------          -----------

 
××× 

×××
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 مدة ،ht دج2.000.000 شاحنة مؤسسة التنت 02/01/2020 بتارٌخ :مثال

 لدرت 01/01/2023 وبتارٌخ الثابت، الاهتلان ٌطبك سنوات، 5 الاستخدام

.%19 م.ق.الر معدل دج،1.300.000 السولٌة الشاحنة لٌمة

  ،2020 بسنوات والمتعلمة التمٌٌم إعادة بعملٌة المتعلمة المٌود تسجٌل :المطلوب

.الطرٌمتٌن حسب 2023 ،2022

:الأولى الطرٌمة حسب التمرٌن حل - :الحل

.دج400.000 = 5 / 2.000.000 =الاهتلان .ق 

دج1.200.000 =3×400.000 =المتراكم الاهتلان

دج800.000 =1.200.000 -2.000.000  =التمٌٌم إعادة لبل ص.م.ق

1.625 =800.000 /1.300.000 =التمٌٌم إعادة معامل

الإجمالٌة المٌمة تمٌٌم إعادة :ومنه
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:  محاسبة إعادة تمٌٌم الأصول: المحور السادس

دج3.250.000= 1.625× 2.000.000= لٌمة الشاحنة بعد إعادة تمٌٌمها-

= 1.625×1.200.000= لٌمة الاهتلاكات المتراكمة المعاد تمٌٌمها-

دج1.950.000

-3.250.000= فارق إعادة التمٌٌم فً التثبٌتات -    

دج1.250.000=2.000.000

-1.950.000= فارق إعادة التمٌٌم فً الاهتلاكات -    

دج750.000=1.200.000

دج500.000=750.000-1.250.000= فارق إعادة التمٌٌم -    

الإجمالٌة المٌمة تمٌٌم إعادة :ومنه
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:  محاسبة إعادة تمٌٌم الأصول: المحور السادس

دج3.250.000= 1.625× 2.000.000= لٌمة الشاحنة بعد إعادة تمٌٌمها-

= 1.625×1.200.000= لٌمة الاهتلاكات المتراكمة المعاد تمٌٌمها-

دج1.950.000

-3.250.000= فارق إعادة التمٌٌم فً التثبٌتات -    

دج1.250.000=2.000.000

-1.950.000= فارق إعادة التمٌٌم فً الاهتلاكات -    

دج750.000=1.200.000

دج500.000=750.000-1.250.000= فارق إعادة التمٌٌم -    

الإجمالٌة المٌمة تمٌٌم إعادة :ومنه
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:   تسجٌل العملٌات فً الٌومٌة

 
218

4456

681

681

218

681

 
404

2818

2818

2818
105

2818

------------02/01/2020 -----------
معدات النقل

م القابل للاسترجاع.ق.الر
مهردو التثبيتات

تدجيل فاتهرة الاقتناء      
------------31/12/2020 -----------

الأصهل غير الجارية. ق.خ.م.ا.م
اىتلاك معدات النقل

2020الاىتلاك . تدجيل ق
----------31/12/2022 -------------

الأصهل غير الجارية. ق.خ.م.ا.م
اىتلاك معدات النقل

2022الاىتلاك . تدجيل ق
-----------01/01/2023 ------------

معدات النقل
اىتلاك معدات النقل

فارق إعادة التقييم
إعادة تقييم معدات النقل     

---------31/12/2023 -------------
الأصهل غير الجارية. ق.خ.م.ا.م

اىتلاك معدات النقل 
2023الاىتلاك . تدجيل ق

------------              ------------

 
2.000.000

340.000

400.000

400.000

1.250.000

650.000

 
2.340.000

400.000

400.000

750.000
500.000

650.000
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:حل التمرٌن حسب الطرٌمة الثانٌة

 
218

4456

681

2818

218

 
404

2818

218

105

---------02/01/2020 -------
معدات النقل

م القابل للاسترجاع.ق.الر
مهردو التثبيتات

-------31/12/2020 ---------
لأصهل غير الجارية. ق.خ.م.ا.م

اىتلاك معدات النقل
--------01/01/2023 --------

3× 400.000اىتلاك معدات النقل 
معدات النقل

ترصيد الاىتلاك المتراكم       
--------         //    ---------
800.000-1.300.000معدات النقل 

فارق إعادة التقييم   
إعادة تقييم المعدات        

----------         ---------

 
2.000.000

340.000

400.000

1.200.000

500.000

 
2.340.000

400.000

1.200.000

500.000
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:الحل مع السادس المحور تمارٌن-

  بمٌمة صناعٌة معدات التناء تم 01/01/2018 فً :الأول التمرٌن

 إعادة تم 31/12/2022 وبتارٌخ سنوات، 6 الاستخدام مدة دج،252.000

.دج135.450 السولٌة لٌمتها لدرت حٌث المعدات، تمٌٌم

2021و 2020 المتعلمة العملٌات وتسجٌل الاهتلان مخطط اعداد :المطلوب

  =252.000/6 -252.000 )/135.450 :التمٌٌم إعادة معامل تحدٌد -

1.075

270.900 =1.075×252.000 :تمٌٌمها المعاد الاجمالٌة المٌمة -

18.900 =252.000 -270.900 =الأصل فً التمٌٌم إعادة فارق

135.450 =1.075×126.000 :تمٌٌمها المعاد المتراكمة الاهتلاكات -

  =126.000 -135.450 =المتراكمة الاهتلاكات فً التمٌٌم إعادة فارق

9.450

9.450 =9.450 -18.900 :التمٌٌم إعادة فارق -
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:اعداد مخطط الاهتلان-

لسؾ ل١ّخ الاطًاٌسٕٛاد

الا٘زلان

الا٘زلان 

اٌّززاوُ

ق َ ص لجً 

إػبصح اٌزم١١ُ

ق َ ص ثؼض إػبصح 

اٌزم١١ُ

2018252.00042.00042.000210.000

2019252.00042.00084.000168.000

2020252.00042.000126.000              126.000135.450

2021135.45045.150171.15090.300

2022135.45045.150216.30045.150

2023135.45045.150261.45000

261.450270.900اٌّجّٛع 
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:الٌومٌة فً التسجٌل

 
681

215

681

 
2818

2818
105

2815

--------31/12/2020-------
لأصهل غير الجارية. ق.خ.م.ا.م

 252.000/6اىتلاك معدات النقل
2022الاىتلاك . تدجيل ق   

-------31/12/2022 --------
معدات صناعية

اىتلاك معدات الصناعية
فارق إعادة التقييم   

تدجيل فارق إعادة التقييم       
------31/12/2022 ---------

لأصهل غير الجارية. ق.خ.م.ا.م
 135.450/3اىتلاك معدات النقل

2023الاىتلاك . تدجيل ق   
-------             ----------

 
42.000

18.900

45.150

 
42.000

9.450
9.450

45.150
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:  محاسبة إعادة تمٌٌم الأصول: المحور السادس
  بمبلػ صناعٌة معدات المؤسسة التنت ن/01/01 فً :الثانً التمرٌن

 متساوٌة، وبألساط سنوات 10 الاستخدام مدة البنن، طرٌك عن دج200.000

 لنفترض دج،240.000 للمعدات السولٌة المٌمة لدرت 2+ن/01/ 01 وبتارٌخ

 الفرضٌات حسب الصناعٌة المعدات لٌمة لدرت 4 +ن/01/ 01 بتارٌخ انه

.دج60.000 دج،150.000 2ؾ دج،180.000 1ؾ :الاتٌة

.4+ن ،2+ن ،1+ن  المتعلمة اللازمة العملٌات تسجٌل :المطلوب
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:الحل

دج160.000(=2×200.000/10)-200.000= 1+ص ن. م. ق -

1.5=240.000/160.000= معامل إعادة التمٌٌم -

دج300.000=1.5×200.000= لٌمة المعدات المعاد تمٌٌمها -

دج60.000=1.5×40.000= لٌمة الاهتلان المتراكم المعاد تمٌٌمه -

دج100.000= 200.000 -300.000= فارق إعادة التمٌٌم فً الأصل -

دج20.000= 40.000 -60.000= فارق إعادة التمٌٌم فً الاهتلان المتراكم -

دج80.000= 20.000 -100.000= فارق إعادة التمٌٌم  -

)  -300.000=  2+ن/01/ 01ص فً .م.ق -

دج240.000(= 20.000+20.000+20.000

دج30.000=  8 / 240.000= 2+الاهتلان ن. ق -
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:الفرضٌة الأولى

=  4+الاهتلان المتراكم ن -

دج120.000(=20.000+20.000+20.000+30.000+30.000)

دج180.000=120.000 -300.000= 4+ص ن.م.ق -

ص تساوي المٌمة السولٌة ولا حاجة لتسوٌة عملٌة إعادة التمٌٌم .م.نلاحظ ان ق

دج30.000= 180.000/6= الاهتلان حسب الفرضٌة الأولى. ق -

الل من المٌمة المحاسبٌة الصافٌة 150.000حسب الفرضٌة الثانٌة نلاحظ ان المٌمة السولٌة  -

دائنا بمٌمة الفارق  215/مدٌنا و ح  105/وهو ٌمثل فارق سلبً ٌتم تسوٌته بجعل ح  180.000

.السلبً

= 6/(120.000)-(30.000-300.000= )حسب الفرضٌة الثانٌة 4+الاهتلان ن. ق -

25.000

الل من المٌمة المحاسبٌة الصافٌة  60.000حسب الفرضٌة الثالثة نلاحظ ان المٌمة السولٌة   -

وهو ٌمثل فارق سلبً حٌث ٌتم تسوٌته من خلال امتصاص فارق التمٌٌم الإٌجابً كله  180.000

دج، ونلاحظ ان لٌمة المعدات 40.000وما تبمى ٌسجل كخسارة لٌم والممدرة  80.000والممدر 

عادت الى لٌمتها الاصلٌة لان حساب فارق إعادة التمٌٌم تم امتصاصه واصبع معدوم 

) -200.000= حسب الفرضٌة الثالثة  4+الاهتلان  ن.ق -

دج10.000= 6 /60.000(= 20.000+20.000+30.000+30.000+40.000
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215

681

681

105

681

105
681

681

 
2815
105

2815

2815

215

2815

215
2915

2815

------------1+ن/31/12---------------
معدات صناعية

اىتلاك المعدات الصناعية
فارق إعادة التقييم

.تدجيل فارق إعادة التقييم        
-----------2+ن/31/12----------------

للأصهل غير الجارية. ق.خ.م.ا.م
اىتلاك معدات صناعية

2+تدجيل قدط الاىتلاك ن
1ف----------4+ن/31/12-------------

للأصهل غير الجارية. ق.خ.م.ا.م
اىتلاك معدات صناعية

1حدب ف4+تدجيل قدط الاىتلاك ن
2ف----------4+ن/01/01-------------

150.000- 180.000فارق إعادة التقييم 
معدات صناعية

تدجيل الفارق الدمبي     
2ف----------4+ن/31/12-------------

للأصهل غير الجارية. ق.خ.م.ا.م
اىتلاك معدات صناعية

2حدب ف 4+تدجيل قدط الاىتلاك ن
3ف----------4+ن/01/01-------------

فارق إعادة التقييم
للأصهل غير الجارية. ق.خ.م.ا.م

معدات صناعية
عن المعدات الصناعية. ق.خ

3تدجيل الفارق الدمبي حدب ف
3ف----------4+ن/31/12-------------

للأصهل غير الجارية. ق.خ.م.ا.م
اىتلاك معدات صناعية

4+الاىتلاك ن. تدجيل ق
--------------                 ------------

 
100.000

30.000

30.000

30.000

25.000

80.000
40.000

10.000

 
20.000
80.000

30.000

30.000

30.000

25.000

80.000
40.000

10.000
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:  لائمة المراجع
، دٌوان "scfاصول ومبادئ والٌات سٌر الحسابات وفما للنظام المحاسبً المالً "كتوش عاشور، المحاسبة العامة  -

.2011المطبوعات الجامعٌة، الجزائر، 

.  2013وبن لعور بوعلام، التسٌٌر المحاسبً والمالً، الدٌوان الوطنً للمطبوعات، الجزائر،  العزازي محمد -

.2009عبد الرحمان عطٌة، المحاسبة العامة وفك النظام المحاسبً المالً، دار النشر جٌطلً، الجزائر،  -

.، دار عبد اللطٌؾ، الجزائر"scf"ias/ifrsحواس صالح، المحاسبة المالٌة حسب النظام المحاسبً المالً  -

، دٌوان scfوالنظام المحاسبً المالً  ifrsشعٌب شنوؾ، المحاسبة المالٌة وفما للمعاٌٌر الدولٌة للإبلاغ المالً  -

.2016المطبوعات الجامعٌة، الجزائر، 

، دٌوان المطبوعات الجامعٌة، scfبكاري بلخٌر، دروس فً المحاسبة المالٌة المعممة بحسب النظام المحاسبً المالً  -

2016.

عبد الوهاب رمٌدي وعلً سماي، المحاسبة المالٌة وفك النظام المحاسبً المالً مبادئ عامة امثلة محلولة، الطبعة  -

.2016الثانٌة، الجزائر، 

.  2011عبد الرحمن عطٌة، المحاسبة المعممة وفك النظام المحاسبً المالً، الطبعة الاولى، الجزائر،  -

، دٌوان ias/ifrsهوام جمعة، المحاسبة المعممة وفما للنظام المحاسبً المالً الجدٌد  والمعاٌٌر المحاسبٌة الدولٌة  -

.   2009المطبوعات الجامعٌة، الجزائر، 

.  جمال لعشٌشً، محاسبة المؤسسة والجباٌة وفك النظام المحاسبً الجدٌد، دار الصفحات الزرلاء، الجزائر -
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